

# दावा

सम्पादक - दीपक कुमार बुद्धदेव



## बेरोजगारी दर 40 साल में सबसे ज्यादा, हाशिए पर देश की 73 फीसदी आबादी : पटना की रैली में बोले राहुल गांधी

## राज्यसभा के 225 सांसदों की कुल संपत्ति 19,602 करोड़ रुपये

नई दिल्ली। कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने रविवार को आरोप लगाया कि केंद्र सरकार समाज के वंचित वर्गों की 73 प्रतिशत आबादी की उपेक्षा कर रही है। बिहार की राजधानी पटना में आयोजित राष्ट्रीय जनता दल की 'जनविश्वास' रैली को संबोधित करते हुए गांधी ने आरोप लगाया कि देश में किसानों, युवाओं और वंचितों के साथ अन्याय हो रहा है।



राजद, वामदल और कांग्रेस के समर्थकों ने लिया हिस्सा

कांग्रेस नेता ने केंद्र सरकार की 'अग्निवरी' योजना को देश के युवाओं के खिलाफ बताते हुए कहा कि इसके तहत नौकरी पाने वालों को शहदत पर उन्हें अन्य शहीदों की तर्ज पर सरकारी सहायता नहीं मिल पाएगी. उन्होंने कहा, 'देश में जब भी कोई (राजनीतिक) बदलाव आता है तो उसकी आंधी बिहार से शुरू होती है और यह तुफान देश के अन्य हिस्सों में भी फैल गया है. बिहार देश का राजनीतिक केंद्र है. कांग्रेस सांसद ने कहा कि आज देश में विचारधाराओं की लड़ाई चल रही है और एक तरफ नफरत, हिंसा, अहंकार है, तो दूसरी तरफ लोगों में प्यार, भाईचारा और

**रैली स्थल पर 'महागठबंधन' (जिसमें कांग्रेस, राजद और वामपंथी दल) के समर्थकों की भारी भीड़ दिखाई. राजद की इस 'जन विश्वास रैली' को बिहार के पूर्व उपमुख्यमंत्री तेजस्वी यादव की राज्यव्यापी 'जन विश्वास यात्रा' के समापन पर आयोजित किया गया है. रोजगार सृजन के प्रति प्रतिबद्धता जताने वाले तेजस्वी यादव के समर्थन में रैली के दौरान 'नौकरी मतलब तेजस्वी' जैसे नारे गुंजे.**

### एक-दूसरे के प्रति सम्मान है खरगो, अखिलेश सहित कई दिग्गजों ने लिया हिस्सा

गौरतलब है कि कांग्रेस नेता राहुल गांधी, कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगो, समाजवादी पार्टी के अध्यक्ष अखिलेश यादव, मार्क्सवादी कम्युनिस्ट पार्टी

(माकपा) के नेता सीताराम येचुरी और राष्ट्रीय जनता दल (राजद) के अध्यक्ष लालू प्रसाद यादव रविवार को पटना में आयोजित 'जन विश्वास रैली' में शामिल हुए. पटना के ऐतिहासिक गांधी मैदान में आयोजित इस रैली को लोकसभा चुनाव से पहले इंडियन नेशनल डेवलपमेंटल इन्वेलुसिव

### 'नफरत के बाजार में मोहब्बत की दुकान सजा रहे हैं'

राहुल गांधी ने कहा कि एक पार्टी नफरत पैदा करने की कोशिश कर रही है, लेकिन हम 'नफरत के बाजार में मोहब्बत की दुकान सजा रहे हैं.' पटना के ऐतिहासिक गांधी मैदान में आयोजित इस रैली को कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगो, राजद अध्यक्ष लालू प्रसाद, समाजवादी पार्टी के अध्यक्ष और उत्तर प्रदेश के पूर्व मुख्यमंत्री अखिलेश यादव, माकपा नेता सीताराम येचुरी, भाकपा नेता डी. राजा और राजद के युवा नेता तेजस्वी यादव ने भी संबोधित किया.

अलायंस (इंडिया) के शक्ति प्रदर्शन के रूप में देखा जा रहा है. इस रैली में राजद के राष्ट्रीय अध्यक्ष लालू प्रसाद यादव के अलावा उनके पुत्र तेजस्वी यादव और भारतीय कम्युनिस्ट पार्टी (सीपीआई) के महासचिव डी राजा सहित कई अन्य शीर्ष नेता शामिल हुए.

नई दिल्ली। राज्यसभा के मौजूदा 225 सदस्यों में से 33 प्रतिशत ने अपने खिलाफ अपराधिक मामले दर्ज होने की जानकारी दी है जबकि इन सांसदों की कुल संपत्ति 19,602 करोड़ रुपये है. चुनाव अधिकार निकाय एडीआर ने सांसदों के हलफनामों के विश्लेषण के आधार पर यह जानकारी दी है. एडीआर की रिपोर्ट में सांसदों की संपत्ति का मामला भी सामने आया है. इससे पता चलता है कि राज्यसभा के 225 सदस्यों की कुल संपत्ति 19,602 करोड़ रुपये है. यानी इस हिसाब से प्रत्येक राज्यसभा सदस्य की औसत संपत्ति 87 करोड़ 12 लाख रुपये है। इनमें 31 सांसद यानी 14 फीसदी अरबपति हैं. एसोसिएशन फॉर डेमोक्रेटिक रिफॉर्मस (एडीआर) ने यह भी कहा कि इनमें से 18 प्रतिशत सांसदों ने गंभीर अपराधिक मामले दर्ज होने की जानकारी दी है, जिनमें हत्या और हत्या के प्रयास के मामले शामिल हैं.



एडीआर और नेशनल इलेक्शन वॉच (एनईडब्ल्यू) द्वारा किए गए विश्लेषण में, दो राज्यसभा सदस्यों ने भारतीय दंड संहिता (आईपीसी) की धारा 302 के तहत हत्या से संबंधित मामलों जिनमें चार सांसदों ने धारा 307 के तहत हत्या के प्रयास से संबंधित मामलों की जानकारी दी है. रिपोर्ट के अनुसार, राज्यसभा के 225 मौजूदा सदस्यों में से 75 (33 प्रतिशत) ने अपने खिलाफ अपराधिक और 40 (18 प्रतिशत) ने गंभीर अपराधिक मामले दर्ज होने की जानकारी दी है. विश्लेषण में सांसदों के खिलाफ दर्ज अपराधिक मामलों की राजनीतिक दलों के लिहाज से भी पड़ताल की गई. इस मामले में भाजपा सबसे आगे रही, जिसके 90 राज्यसभा सदस्यों में से 23 प्रतिशत के खिलाफ अपराधिक मामले दर्ज हैं. कांग्रेस के 28 सांसदों में से 50 प्रतिशत के खिलाफ ऐसे मामले दर्ज हैं.

एडीआर के विश्लेषण में कहा गया है कि टीएमसी के 13 राज्यसभा सदस्यों में से पांच (38 प्रतिशत), राष्ट्रीय जनता दल के छह सदस्यों में से चार (67 प्रतिशत), मार्क्सवादी कम्युनिस्ट पार्टी (माकपा) के पांच में से चार (80 प्रतिशत), आम आदमी पार्टी के 10 सांसदों में से तीन (30 प्रतिशत), वाईएसएससीपी के 11 राज्यसभा सदस्यों में से चार (36 प्रतिशत) और द्रमुक के 10 सांसदों में से दो (20 प्रतिशत) ने हलफनामों में अपने खिलाफ अपराधिक मामले दर्ज होने की जानकारी दी है. अपराधिक प्रेसभूमि के अलावा, विश्लेषण में राज्यसभा सदस्यों की संपत्ति की भी पड़ताल की गई, जिसमें पता चला कि प्रति सांसद औसत संपत्ति 87.12 करोड़ रुपये है. (शेष पृष्ठ 6 पर...)

## कांकेर के छोटे बेठिया में नक्सलियों से मुठभेड़, बस्तर फाइटर का एक जवान शहीद, 10 लाख का इनामी नक्सली नागेश भी हुआ ढेर

कांकेर। छोटेबेठिया थाना इलाके के हिंदुर जंगल में रविवार की सुबह नक्सलियों से मुठभेड़ हुई. एनकाउंटर में बस्तर फाइटर के जवान रमेश कुरेटी शहीद हो गए. मुठभेड़ में जवानों ने एक नक्सली को भी ढेर कर दिया.



एनकाउंटर के बाद छोटेबेठिया के हिंदुर जंगल में जवानों ने सघन सर्चिंग अभियान चलाया है. कांकेर एसपी इंदिरा कल्याण एलेसेला ने मुठभेड़ की पुष्टि करते हुए कहा कि मुठभेड़ वाली जगह से एक नक्सली का शव बरामद हुआ है जिसकी पहचान नागेश के रूप में हुई है. मारे गए नक्सली पर सरकार ने 10 लाख का इनाम रखा था. मौके से एक

दिया. नक्सलियों के हमले में बस्तर फाइटर के जवान रमेश कुरेटी शहीद हो गए. जवानों को ओर से की गोलीबारी में एक नक्सली भी ढेर हुआ.

**मारे गए नक्सली हुई पहचान**  
मुठभेड़ में जो नक्सली ढेर हुआ उसकी पहचान पुलिस ने कर ली है. मारे गए नक्सली का नाम नागेश था और उसपर सरकार ने 10 लाख का इनाम रखा था. मारा गया नक्सली लंबे वक्त से माओवादियों के संगठन से जुड़ा था. पुलिस को लंबे वक्त से उसकी तलाश थी. मारा गया हार्डकोर नक्सली परतपुर एरिया कमेटी का कमांडर था.

## केंद्रीय मंत्री स्मृति ईरानी ने जारी की हज गाइड 2024, मोबाइल ऐप भी किया लॉन्च



नई दिल्ली। केंद्रीय अल्पसंख्यक कार्य मंत्री स्मृति ईरानी ने रविवार को हज दिशानिर्देश 2024 जारी किया। इस दौरान उन्होंने हज सुविधा मोबाइल ऐप भी लॉन्च किया। केंद्रीय मंत्री ने दिल्ली में इस अवसर पर बोलते हुए कहा कि हजियों के लिए सुविधाएं सिर्फ

अल्पसंख्यक मामलों के मंत्रालय की जिम्मेदारी नहीं है। उन्होंने कहा कि सरकार ने इसके लिए कई विभागों से समन्वय किया है। सरकार ने बताया है समन्वय

उन्होंने कहा कि हजियों की सुविधाओं को बेहतर बनाने के लिए पीएम मोदी के नेतृत्व में सरकार ने सभी विभागों के साथ मिलकर एक समन्वय बनाया है। उन्होंने बताया कि पिछले साल महिला हजियों की संख्या 4,300 थी, जो इस वर्ष 5,160 को पार कर गयी है।

## छह मार्च को दिल्ली कूच करेंगे किसान, 10 को देशभर में रेल रोको आंदोलन, सामने आई नई रणनीति

बठिंडा। पंजाब के बठिंडा जिले के गांव बलों में युवा किसान शुभकर सिंह का भोग समारोह रविवार को हुआ। इसमें देशभर से अलग-अलग किसान संगठनों के नेता पहुंचे।



किसानों ने शुभकर सिंह को श्रद्धांजलि दी। किसान संगठनों ने बड़ा एलान किया। छह मार्च को पंजाब और हरियाणा को छोड़कर देश के बाकी राज्यों के किसान दिल्ली कूच करेंगे। वहीं 10 मार्च को पूरे देश में चार घंटे किसान 'रेल रोको' आंदोलन करेंगे। 14 मार्च को दिल्ली के रामलीला मैदान में किसान महापंचायत होगी।

मुताबिक रांभू और खनीरी बॉर्डर में किसानों की संख्या बढ़ाई जाएगी। इसके अलावा बाकी बॉर्डरों को किसान बंद करेंगे। उन्होंने कहा कि सरकार कह रही है कि किसान ट्रैक्टरों को छोड़कर दिल्ली आ सकते हैं। अब यह रणनीति तय की गई है कि छह मार्च को देशभर के किसान ट्रेन, बस और पैदल शांतिपूर्ण ढंग से दिल्ली कूच करेंगे। अब देखा जाएगा कि सरकार इन किसानों को बैठने देती है या फिर बालें करती है। 10 मार्च को दोपहर 12 बजे से शाम चार बजे तक पूरे देश में ट्रेन रोको आंदोलन किया जाएगा। (शेष पृष्ठ 6 पर...)

## शंकराचार्य स्वामी सदानंद सरस्वती महाराज ने गौ वध बंद करने की रसीबी मांग, कहा- गौ माता को राफू माता किया जाए घोषित



रायपुर। द्वारका पीठ के शंकराचार्य स्वामी सदानंद सरस्वती महाराज राजधानी रायपुर पहुंचे. वे राजिम कुंभ में संत समागम में शामिल होंगे. रायपुर एयरपोर्ट पहुंचते ही उन्होंने पत्रकारों से चर्चा की. इस दौरान शंकराचार्य स्वामी सदानंद सरस्वती महाराज ने गौ माता को राफू माता बनाने की मांग रखी. उन्होंने कहा कि गौ माता को राफू माता घोषित किया जाना

चाहिए ताकि गौ वध बंद हो सके. नॉर्थ-इस्ट में गौ हत्या कैसे रोकेगी इस सवाल पर उन्होंने कहा कि यह शासन का काम है, लागू करना है. छत्तीसगढ़ में धर्मांतरण पर कानून की तैयारी पर कहा उन्होंने कहा कि पूरे देश में धर्मांतरण हो रहा है. कानून लाया जा रहा है तो प्रशंसा के योग्य है. वहीं महाराज ने संदेशखाली की घटना पर कहा, ऐसी घटनाएं नहीं होनी चाहिए.

## अगली सरकार के एजेंडे की तैयारी में अभी से जुटे पीएम मोदी, मंत्रियों को गैरजरूरी बयानबाजी और डीफ फेक से बचने की दी सलाह

नई दिल्ली। संभवतः यह पहली बार हुआ है कि आगामी आम चुनाव की घोषणा से पहले ही किसी सरकार ने आगामी सरकार के एजेंडे पर विस्तार से चर्चा की है। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की अध्यक्षता में उनकी मंत्री परिषद की रविवार को आठ घंटे तक मैराथन बैठक हुई। इसमें न सिर्फ वर्ष 2047 तक भारत को विकसित देश बनाने के दृष्टि पत्र पर चर्चा की गई, बल्कि मई, 2024 में गठित होने वाली नई सरकार के कार्यकाल के पहले सी दिनों के एजेंडे पर भी गहन विमर्श हुआ।



यह मोदी सरकार की मंत्री परिषद की अंतिम बैठक है क्योंकि अगले हफ्ते भर के भीतर आम चुनाव-2024 की घोषणा होने की संभावना है। अप्रैल से मध्य मई, 2024 तक सात से आठ चरणों में चुनाव होने की संभावना है। सरकारी सूत्रों ने बताया कि रविवार की बैठक में मुख्य तौर पर विकसित भारत-2047 के दृष्टि पत्र और अगले पांच वर्षों की कार्ययोजना पर विस्तार से चर्चा हुई। साथ ही मई, 2024 में गठित होने वाली नई सरकार के पहले सी दिनों के एजेंडे एवं उठाए जाने वाले कदमों पर चर्चा

हुई। रविवार की बैठक अचानक नहीं बुलाई गई थी, बल्कि इसकी तैयारी पिछले दो वर्षों से चल रही थी। इस दौरान सभी मंत्रालयों की अगुआई में राज्य सरकारों, शिक्षाविदों, उद्योग जगत के प्रतिनिधियों, विज्ञानियों, विज्ञान संगठनों, सिविल सोसायटी के लोगों से विमर्श किया गया। साथ ही देशभर के युवाओं से विकसित भारत को लेकर उनके विचार मांगे गए थे, जिन्हें शामिल भी किया गया है।

25 वर्षों में विकसित देश बनाने में मदद करेगा। सूत्रों ने बताया कि अगले 25 वर्षों तक आर्थिक विकास किस तरह का होना चाहिए, कारीबार करने में किस तरह की सहूलियत होनी चाहिए, जीवन यापन को आसान बनाने, सामाजिक विकास व ढांचागत विकास को लेकर क्या लक्ष्य होने चाहिए, इस पर भी चर्चा की गई। समन्वय के लिए पिछले एक महीने में प्रधानमंत्री मोदी कई बार सार्वजनिक मंचों से यह कह चुके हैं कि आगामी आम चुनाव में उनकी पार्टी ही विजयी होगी और सरकार बनाएगी। वह यह भी कहते रहे हैं कि अगली बार जब वह सरकार बनाएगी तो भारत की इकोनमी को दुनिया की तीसरी सबसे बड़ी ताकत बनाएंगे। अभी भारत पांचवीं सबसे बड़ी इकोनमी है।

### फिर से सरकार बनाने के दिवांस का दिया संदेश

प्रधानमंत्री कई बार विश्वास जता चुके हैं कि तीसरी बार फिर से केंद्र में मोदी सरकार बनने जा रही है। इसका भारोसा देश ही नहीं, विदेश में भी है। (शेष पृष्ठ 6 पर...)

## महादेव सहा एप के मुख्य आपरेटर गिरीश तलरेजा व सूरज चोखानी को कोर्ट ने एक दिन के लिए भेजा जेल



रायपुर। महादेव सहाजा जी एप मामले में भोपाल और कोलकाता से ईडी (प्रवर्तन निदेशालय) की गिरफ्त में आए मुख्य आपरेटर गिरीश तलरेजा और सूरज चोखानी को लेकर ईडी की टीम रविवार को दोपहर रायपुर कोर्ट पहुंची। दोनों आरोपितों को अवकाश होने के कारण विशेष न्यायालय के बजाए न्यायिक मजिस्ट्रेट प्रथम श्रेणी नीति की कोर्ट में पेश किया गया, जहां करीब चार घंटे चली सुनवाई के बाद न्यायाधीश ने दोनों को एक दिन की न्यायिक रिमांड पर जेल भेजने का आदेश दिया। सोमवार को फिर से इन आरोपितों को ईडी के विशेष न्यायालय में पेश किया जाएगा। ईडी दोनों को रिमांड पर लेने आवेदन करेंगे।

ईडी के अधिवक्ता डॉ. सौरभ पांडेय ने बताया कि महादेव सहाजा जी एप में भोपाल और कोलकाता से सूरज चोखानी की गिरफ्तारी के बाद दोनों को 14 दिन की रिमांड पर लेने न्यायिक मजिस्ट्रेट प्रथम श्रेणी की कोर्ट में आवेदन दिया गया था। कोर्ट ने करीब चार घंटे तक दोनों पक्षों की दलील सुनने के बाद फैसला सुरक्षित रखा। देर रात साढ़े आठ बजे

न्यायाधीश ने एक दिन की न्यायिक हिरासत में दोनों आरोपितों को जेल भेजने का आदेश दिया है। अब सोमवार को फिर से आरोपितों को विशेष न्यायालय में पेश कर पूछताछ के लिए रिमांड पर लेना जाएगा।

### भोपाल में ईडी की गिरफ्त में आया मुख्य आपरेटर गिरीश तलरेजा

भोपाल में ईडी की गिरफ्त में आए मुख्य आपरेटर गिरीश तलरेजा को रायपुर लाकर कोर्ट में पेश करने के संबंध में ईडी के वकील डा.सौरभ पांडेय ने कहा कि भोपाल समेत कई अन्य जगहों पर ईडी की कार्रवाई अभी जारी है। शनिवार को गिरीश तलरेजा को विशेष कोर्ट में पेश कर रिमांड पर लेने की चर्चा थी, पर ईडी के अधिकारी देर शाम तक कोर्ट नहीं पहुंचे। गौरतलब है कि पूछताछ में एप के पैन्ल आपरेटर नीतीश दीवान ने तलरेजा और रतनलाल जैन का नाम लिया था। इसके बाद ईडी ने दोनों के बैंक खाते की पूरी जानकारी खंगाली तो एप के संचालक शुभम सोनी के साथ करोड़ों रूपयों के ट्रांसजेक्शन मिला। (शेष पृष्ठ 6 पर...)

## लोकसभा चुनाव 24: संतोष पांडे को पुनः प्रत्याशी घोषित होने पर लोग अचभित

राजनांदगांव (दावा)। अंततः सीटीए सांसद संतोष पांडे को पुनः भाजपा के आला नेताओं ने आसन्न चुनाव में लोकसभा का उम्मीदवार घोषित कर दिया। पांडे स्वयं पहले से ही फूल काफ़ीटेंट में थे कि टिकट उन्हें ही मिलनी है। इसके लिए उन्होंने लगभग एक माह पहले से ही तैयारी शुरू कर दी थी।

सांसद संतोष पांडे आर.एस.एस. से आते हैं। अच्छे वक्ता हैं। 2019 में अपना पहला लोकसभा चुनाव उन्होंने राजनांदगांव संसदीय क्षेत्र से 111966 वोटों से जीता था। प्रतिद्वंदी कांग्रेस पार्टी से विधायक भोलाराम साहू सामने थे किन्तु मोदी लहर में वे साफ हो गए थे, और कांग्रेस पराजित हुई थी। संतोष पांडे कवर्धा निवासी हैं। बीते विधानसभा चुनाव में हिन्दुत्व की आंधी में जमीन से जुड़े कांग्रेस के कद्दावर पूर्व मंत्री मोहम्मद अकबर को घोर



राज्य का सामना करना पड़ा था। कवर्धा में हुई भाजपा की भयंजित भी फिलहाल संतोष पांडे के पक्ष में है। इन्हीं उक्त कारणों से पार्टी आलाकमान ने पांडे को दोहराते हुए पुनः अपना उम्मीदवार घोषित किया है। खैर, यह तो पार्टी का निर्णय है। किन्तु क्षेत्र के प्रबुद्धजन एवं भाजपा कार्यकर्ता संतोष पांडे की उम्मीदवारी से विशुद्ध हैं। अपने प्रथम कार्यकाल में ही सांसद निर्वाचित हुए पांडे जनसम्पर्क में औपचारित सक्रिय रहे। राजनांदगांव संसदीय क्षेत्र के अनेक इलाकों में वे तो गए ही नहीं। क्षेत्र की जनता भी उनसे दूर नहीं। पांच साल तक सांसद रहने के बावजूद गैर-राजनीतिक जनता संतोष पांडे से अनभिज्ञ हैं। अनेक भाजपा

कार्यकर्ताओं से भी वे अपेक्षानुसार जुड़ नहीं सके। क्षेत्रीय विकास में उन्होंने राजनांदगांव जिले की उपेक्षा की है। अपनी सांसद निधि का राजनांदगांव जिले में उपयोग कम संतोष पांडे ने कवर्धा में अनुसंधान करते हुवे खर्च की है। राजनांदगांव व संसदीय क्षेत्र में राजनांदगांव, कवर्धा व पंडरिया विधानसभा क्षेत्र को अलग कर दे तो पांच विधानसभा क्षेत्रों क्रमशः डोंगरगढ़, डोंगरगांव, खुज्जी, मोहला-मानपुर व खैरगढ़ में कांग्रेस की जीत और भाजपा की शर्मनाक हार का एक कारण सांसद पांडे की निष्क्रियता रही है। अपने ही पार्टी के प्रत्याशियों के लिए उन्होंने चुनाव प्रचार







## पांच साल के सरकार में कांग्रेस ने छत्तीसगढ़ को चारागाह बनाकर किए कई घोड़ोले : साय

जशपुरनगर। पांच साल तक छत्तीसगढ़ में कांग्रेस की सरकार रही। सत्ता में रहने के दौरान कांग्रेस ने छत्तीसगढ़ को चारागाह बना दिया था। प्रदेश में कौयला घोटाला, डीएमएफ घोटाला, महादेव सखु एफ घोटाला और पीएससी भर्ती परीक्षा में घोटाला किया। हमारी सरकार बने छह माह हो रहे हैं। प्रदेश की जनता के हित में अनेक फैसले लिए हैं। जिसका क्रियान्वयन भी शुरू कर दिया है। प्रधानमंत्री आवास से वंचित 18 लाख गरीब परिवारों को आवास स्वीकृत किया गया है। पूर्ववत् सरकार ने इसे लागू नहीं किया। जिसका कारण यह है कि इसका श्रेय देश के प्रधानमंत्री को मिलेगा। इस कारण पीएम आवास को पेंडिंग में रखा। कांग्रेस पर प्रहार करते हुए उक्त बातें मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय ने कही।

वे शहर के वनवासी कल्याण आश्रम के राष्ट्रीय मुख्यालय में आयोजित कार्यक्रम के

संबोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि 13 दिसंबर को हमारी सरकार ने शपथ ली। दूसरे दिन ही कैबिनेट में निर्णय लिया ग्रामीण आवास देने का मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय ने कहा है कि आज हम जशपुरवासियों के लिए बड़ा सौभाग्य का विषय है वनवासी कल्याण आश्रम में राष्ट्रीय पदाधिकारी की बैठक संपन्न हो रही है। मैं पढ़ाई लिखाई के बाद कल्याण आश्रम का कार्यकर्ता बना। वनवासी कल्याण आश्रम का ही आशीर्वाद है कि आज मुख्यमंत्री के रूप में आम जनता की सेवा कर रहा हूँ। वनवासी कल्याण आश्रम के संस्थापक बाला साहब देशपांडे को नमन करता हूँ।

दिलीप सिंह जूदेव ने 1990 में पहली मुख्यमंत्री ने कहा कि मुख्यमंत्री साय ने

बार विधानसभा का टिकट दिया और जीत दिलाकर मध्य प्रदेश विधानसभा भेजा। मेरा राजनीतिक सफर अभी चल रहा है मैं इसके पहले दो बार विधायक, चार बार लोकसभा सांसद, तीन बार प्रदेश भाजपा अध्यक्ष बना और अब मुख्यमंत्री के रूप में छत्तीसगढ़ की जनता की सेवा कर रहा हूँ। दोनों महापुरुषों का आशीर्वाद मुझ पर बना हुआ है। 1 नवंबर 2000 को छत्तीसगढ़ राज्य का गठन हुआ। जो पूर्व प्रधानमंत्री अटल बिहारी वाजपेयी की देन है जिनके कार्यकाल में राज्य का निर्माण हुआ। 115 साल डबकर रमन सिंह के नेतृत्व में हमारी पार्टी की सरकार रही।

मुख्यमंत्री ने कहा कि मुख्यमंत्री साय ने

कहा कि 12 लाख किसानों को 2 साल के धान के बकाया बोनस की राशि 25 दिसंबर को अटल जी के जन्म दिवस सुशासन दिवस के अवसर पर 3716 करोड़ रुपये किसानों के खाते में अंतरित की गई। हमने यह अभी वादा किया है कि लोकसभा चुनाव के पहले समर्थन मूल्य पर उपाजन की राशि 917 रुपये के अंतर की राशि 13000 करोड़ रुपये किसानों के खातों में 12 मार्च को देगी। महतारी वंदन योजना के तहत प्रदेश के 70 लाख से अधिक माताओं को 7 मार्च को प्रथम किश्र की राशि रूप से 1000 के मान से उनके खातों में अंतरित कर देंगे। मुख्यमंत्री ने कहा कि तेंदूपत्ता प्रति मानक बोरा अब 5500 की दर से पारिश्रमिक देंगे। चरण पादुका योजना फिर से लागू की जाएगी। वनवासी कल्याण आश्रम ने आज मेरा सम्मान किया आज इस परिवार के बीच आकर मैं अभिभूत हूँ।

## महतारी वंदन में आधार लिंक कराने रविवार को भी बैंक खुले रहे

राजनांदगांव। कलेक्टर संजय अग्रवाल द्वारा महतारी वंदन योजना के तहत महिलाओं को बैंकों में अपने आधार लिंक कराने के लिए बैंकों को रविवार शासकीय अवकाश के दिन भी खोलने रखने का निर्देश दिया गया था जिसके पालन में शहर के ज्यादातर बैंक खुले देखे गए। उक्त बैंकों में बड़ी संख्या में महतारी वंदन योजना का लाभ प्राप्त करने वाली महिलाएं आधार नहीं लिंक कराने महिलाएं उपस्थिति रही जिससे बैंकों में चहल पहल देखी गई। सूत्रों की माने तो राजनांदगांव जिले में महतारी वंदन योजना के तहत 2 लाख 58 हजार 937 महिलाओं ने पंजीयन कराया जिसमें दो लाख 58 हजार का एगुलत हुआ है। 364 रिजेक्ट हुए हैं।

बता दे कि कलेक्टर श्री अग्रवाल द्वारा बैंकर्स को 5 मार्च तक महतारी वंदन योजना के क्रियान्वयन हेतु विशेष काउंटर व्यवस्था उपलब्ध कराने के लिए निर्देशित



0 बैंकों में रही महिलाओं की भीड़ 0 बैंकों की ओर दौड़ लगाने महिलाएं बाध्य

हृष्ट हो जिसकी आकड़ों अभी सामने नहीं आया है। बैंकों के माध्यम से आधार लिंक के कार्य को कल 5 मार्च तक पूरा किया जाना है। जानने में आ रहा है कि जिन महिला हितग्राहियों का उनके बैंक खातों में आधार लिंक हो गया है। उन्हें और भी पचास थमाया जा रहा है। जिनसे अपने बैंक खाते की फोटो कापी व आधार कार्ड की फोटो कापी के साथ सम्बंधित बैंक में जमा करनी है। इससे महिलाएं बैंकों की ओर दौड़ लगाने बाध्य है।

किया गया है। इसके तहत रविवार को बैंकों में उक्त से सम्बंधित कामकाज हुए वहीं कल 5 तारीख तक महतारी वंदन योजना के क्रियान्वयन हेतु विशेष काउंटर व्यवस्था उपलब्ध रहेगी। बताया जाता है कि जिले में बैंकों के माध्यम से महतारी वंदन योजना का लाभ प्राप्त महिला हितग्राहियों के आधार उसके बैंक खातों से लिंक कराने हेतु 13 हजार 614 का लक्ष्य शेष इनमें से बहुत से बैंक खातों में रविवार को आधार लिंक

हृष्ट हो जिसकी आकड़ों अभी सामने नहीं आया है। बैंकों के माध्यम से आधार लिंक के कार्य को कल 5 मार्च तक पूरा किया जाना है। जानने में आ रहा है कि जिन महिला हितग्राहियों का उनके बैंक खातों में आधार लिंक हो गया है। उन्हें और भी पचास थमाया जा रहा है। जिनसे अपने बैंक खाते की फोटो कापी व आधार कार्ड की फोटो कापी के साथ सम्बंधित बैंक में जमा करनी है। इससे महिलाएं बैंकों की ओर दौड़ लगाने बाध्य है।

## पल्स पोलियो अभियान : मुख्यमंत्री ने बच्चों को पिलाई पोलियो की दवा



रायपुर। राष्ट्रीय पल्स पोलियो अभियान की आज से शुरुआत हो गई है। मुख्यमंत्री विष्णु देव साय ने आज अपने गृह ग्राम बंगिया में नव बच्चों को पोलियो की दो बूंद पिलाकर इस राष्ट्रीय अभियान की शुरुआत की। मुख्यमंत्री श्री साय ने इस दौरान अपने निवास स्थान से बच्चे दिव्येश यादव, डेविड साय एवं शीतल पैकरा को गोद में लेकर ड्रॉप पिलाया। मुख्यमंत्री श्री साय ने अभिभावकों से आग्रह करते हुए कहा कि वे अपने बच्चों को दो बूंद ज्विंदगी की खुराक अवश्य पिलाये ताकि कोई भी बच्चा छूटे न।

ज्ञात हो कि आज राष्ट्रीय सघन पल्स पोलियो अभियान 3 मार्च 2024 को आयोजित किया जा रहा है। पल्स पोलियो अभियान तीन दिवस तक चलाया जाएगा। प्रथम दिवस 3 मार्च को पोलियो बूथ पर 0 से 5 वर्ष के बच्चों को पोलियो की खुराक पिलाई जायेगी। 04 एवं 05 मार्च को टीम सदस्यों द्वारा घर-घर जाकर छूटे हुए बच्चों को पोलियो पिलाया जायेगा। स्वास्थ्य केन्द्र एवं आगनबाड़ी केन्द्रों को पोलियो बूथ बनाया जायेगा एवं स्वास्थ्य कार्यकर्ता, आगनबाड़ी कार्यकर्ता, मितानी के माध्यम से टीम का गठन किया गया है।

## महासमुंद में 8 करोड़ से अधिक का गांजा पुलिस ने जब्त किया

महासमुंद। महासमुंद में अंतर्राज्यीय चेकपोस्ट पर पुलिस ने दो तस्करो को गिरफ्तार कर लिया है। ये तस्कर ओडिशा का गांजा महासमुंद के रास्ते महाराष्ट्र में खपाने की फिराक में थे। इस दौरान मुखबिर से मिली सूचना के आधार पर पुलिस ने 8 करोड़ रुपए के गांजे के साथ दो तस्करो को गिरफ्तार किया है।

ओडिशा का गांजा महाराष्ट्र भेजने की थी तैयारी

दरअसल, ये पूरा मामला महासमुंद जिले के सिंधोड़ा थाना क्षेत्र का है। यहां पुलिस को सूचना मिली थी कि ओडिशा से छत्तीसगढ़ के रास्ते महाराष्ट्र भारी मात्रा में गांजा का परिवहन होने वाला है। सूचना पर महासमुंद पुलिस ने अंतर्राज्यीय चेक पोस्ट रेट्टी खोल कर लगातार वाहनों की जांच की। इसी दौरान एक ट्रक को पुलिस ने शक के आधार पर रोका। ट्रक में दो लोग सवार थे। दोनों महाराष्ट्र के रहने वाले हैं। इनका नाम अविनाश मस्के और संतोष पवार है।

8 करोड़ से अधिक का गांजा जब्त

पुलिस ने दोनों से पूछताछ की। सख्ती से



पूछताछ करने पर दोनों ने अपना गुनाह कबूल कर लिया। पूछताछ के दौरान दोनों ने बताया कि वाहन के पीछे डाला है खाली कैंटर के नीचे

0 तस्कर ओडिशा का गांजा छत्तीसगढ़ के रास्ते महाराष्ट्र में खपाने की फिराक में थे 0 पुलिस ने दो गांजा स्मगलर्स को गिरफ्तार किया है

गांजा रखा हुआ है। इस गांजा को ओडिशा से महाराष्ट्र ले जाकर खपाने की फिराक में थे।

## जिला किसान मोर्चा मंडल ग्रामीण की संयुक्त बैठक में कई मुद्दों पर चर्चा

बालोद (दावा)। जिला भाजपा कार्यालय जुरीग बालोद में 1 मार्च को जिला किसान मोर्चा एवं ग्रामीण भाजपा मंडल बालोद के संयुक्त रूप से बैठक रखी गई जिसमें किसान मोर्चा की ओर से आगामी 9 मार्च को वृहद किसान सम्मेलन राजधानी रायपुर में आयोजित होना तय हुआ है। जिसके लिए आने-जाने की व्यवस्था सहित पूरी रूपरेखा बनाई गई। जिसमें प्रमुख रूप से जिला भाजपा अध्यक्ष पवन साहू ने सांठनात्मक विषयों पर चर्चा करते हुए अपनी बात रखी वहीं ग्रामीण मंडल बालोद के द्वारा मंडल के समस्त बूथ हेतु लाभार्थी संपर्क प्रभारी बनाया गया उनके लिए कार्यशाला का भी आयोजन था। जिसमें उनका बूथ में जाकर के लाभार्थी से कैसे संपर्क करनी है मोदी जी की योजना का कैसे लाभ मिला और कैसे परिवर्तन हुआ इन सदस्यों को लेकर के आगामी 5 दिनों के अंतर्गत सभी प्रभारी गण बूथों में जाएं और उनको जो भी पत्र दी गई है उसे पत्र का वितरण करेगें साथी उनसे फीडबैक लेकर के दिखी भेजी जाएगी। इस बैठक में प्रमुख रूप से जिला भाजपा के अध्यक्ष पवन साहू किसान मोर्चा जिला अध्यक्ष तोमन साहू मंडल अध्यक्ष प्रेम साहू वरिष्ठ नेता छान देशमुख जिला उपाध्यक्ष रणेश यादव जिला पंचायत सदस्य कृतिका साहू, प्रदेश कार्य समिति किसान मोर्चा सालिक जगदीश देशमुख जिला महामंत्री हेमंत साहू, मनोहर मिश्र, मण्डल महामंत्री दानेश मिश्रा, चित्रसेन साहू के साथ साथ जिला किसान मोर्चा के उपाध्यक्ष रंजेश सोनवानी, लीलाराम सोनबेरे, मदन बठई, रोशन सोनकर, दिनेश साहू, गणेश साहू, पन्नाराल साहू, उमेश विश्वकर्मा, सुरेश देशमुख, शंकर साहू, संदीप बाजपेई, शिवेंद्र देशमुख, अश्वान बराते, कमलेश गौतम, गौतम साहू, पार्थ साहू, छान साहू, लिखन साहू, राजू पटेल, साबू पटेल, अरुण साहू, संदीप साहू, विकास साहू, भोला साहू आदि उपस्थित रहे।

पुलिस ने दोनों के बताए अनुसार जब वाहन को चेक किया तो वाहन से 50 बोरीयों में 862 पैकेट मिला। इन पैकेट्स में 1725 किलोग्राम गांजा था, जिसकी कीमत 8 करोड़ 62 लाख 50 हजार रुपये बताई जा रही है। पुलिस ने गांजे के साथ ट्रक को जल कर दिया है। इसके साथ ही आरोपियों के खिलाफ सिंधोड़ा थाने में एनडीपीएस एक्ट के प्रावधानों के तहत कारवाई की जा रही है।

बता दें कि अक्सर महासमुंद में ओडिशा का गांजा पकड़ा जाता है। इसी रास्ते को तस्करो दूसरे राज्यों तक गांजा पहुंचाने के लिए इस्तेमाल करते हैं। लगातार ऐसे मामलों में पुलिस कारवाई करती है। हालांकि यहां नशीले पदार्थों की तस्करो का काम कम होने का नाम नहीं ले रहा है।

मुखबिर से मिली सूचना के आधार पर एक ट्रक को रोक कर पूछताछ की गई। ट्रक से 8 करोड़ से अधिक का गांजा बरामद किया गया। पुलिस ने दो तस्करो को गिरफ्तार कर लिया है। -आकाश राव गिरपुंजे, एसपी महासमुंद

## लिटिया से बागतराई पहुंच मार्ग जर्जर, हो रही दुर्घटनाएं... ग्रामीणों में आक्रोश

राजनांदगांव (दावा)। शहर से कुछ दूरी पर स्थित ग्राम लिटिया से बागतराई जाने वाली सड़क इन दिनों दुर्दशा की शिकार है। लगभग पूरी तरह जर्जर हो चुकी सड़क में लोगों को आवाजाही में परेशानी उठानी पड़ रही है। सड़क में उभर आए दर्जनों गड्ढे व



उबड़-खाबड़ की स्थिति से दोपहिया वाहन सवार आए दिन दुर्घटना के शिकार हो रहे हैं। इससे ग्रामवासियों में ग्राम पंचायत के सरपंच के खिलाफ आक्रोश बढ़ते जा रहा है। ग्रामवासियों की शिकायत है कि सरपंच अजय वर्मा प्रायः अपने सरपंच क्षेत्र से नदारद रहते हैं। इसलिए पंचायत के जर्जर सड़क से लेकर अन्य कार्य रूके पड़े हैं। ग्रामीणों की सबसे ज्यादा शिकायत लिटिया से बागतराई जाने वाली पहुंच मार्ग को लेकर है। उक्त मार्ग अत्यधिक जर्जरवस्था में होने के कारण ग्रामवासियों के

रहे सरपंच अजय वर्मा ने बताया कि काम के सिलसिले में इन दिनों वह बाहर है लेकिन ग्राम पंचायत से सम्बंधित कार्यों को पूरा किया जा रहा है। उन्होंने बताया कि लिटिया से बागतराई जर्जर सड़क के निर्माण को लेकर टेंडर हो चुका है। लेकिन दुर्ग का टेकदार काम चालू ही नहीं किया है। मुख्यमंत्री सड़क योजना के तहत उक्त सड़क निर्माण का कार्य किया जाना है जिसे 15 अप्रैल तक कार्य पूर्ण करना है, लेकिन अभी तक कार्य प्रारंभ नहीं होने से ग्रामीणों में आक्रोश व्याप्त है।

## आसाराम बापू की रिहाई को लेकर अनुयायियों ने रैली निकाली



राजनांदगांव (दावा)। जेल में सजा काट रहे आसाराम बापू के समुचित उपचार और रिहाई की मांग को लेकर साधकों ने शहर में आम सभा और रैली का आयोजन किया। इस दौरान साधकों ने 'जो हमारे सौकी मोहरा है, हम चुनाव में उनके साथ नहीं' का नारा बुलंद किया। राजनांदगांव शहर के इमाम चौक पर महिला उद्यान मंडल की ओर से आम सभा का आयोजन किया गया। इस दौरान उपस्थित साधक-साधिकाओं ने कहा कि आसाराम बापू पर लगाए गए इल्जाम झूठे हैं। उन्होंने कहा कि नाबालिग बताया गई लड़की बालिग थी, और कई ऐसे साक्ष्य हैं जो इस मामले में आसाराम बापू को फंसाने की ओर इशारा कर रहे हैं। आयोजन के दौरान तुति वैष्णव ने कहा कि पूरे मामले की सीबीआई जांच की जानी चाहिए, वहीं श्री योग वेदत समिति के बाल संस्कार प्रभारी संजय साहू ने कहा कि बापू के साथ अन्याय हो रहा है। इस उम्र में भी वे जेल की सलाखों के पीछे हैं, जबकि कई सभ्यो अपराधी पैरोल और बेल में बाहर घूम रहे हैं। आम सभा के पश्चात शहर में रैली निकालकर साधकों ने एसडीएम के माध्यम से राष्ट्रपति, प्रधानमंत्री, गृह मंत्री, सुप्रीम कोर्ट के नाम से ज्ञापन सौंपकर आसाराम बापू के बेहतर इलाज के लिए उन्हें रिहा करने की गुजारिश की है।

## शराब को लेकर दावा में मारपीट, पीड़ित की शिकायत पर संचालक के खिलाफ एफ आई आर

डोंगरगढ़ (दावा)। खैरागढ़ मार्ग पर स्थित ग्राम दारा के पाल दाबा में शराब के लेनदेन को लेकर पीड़ित व दाबा संचालक के बीच वाद विवाद बढ़ने से मारपीट हुई। जिसकी शिकायत पीड़ित द्वारा पुलिस चौकी माथरा में की गई। पुलिस ने पीड़ित की शिकायत पर दाबा संचालक के खिलाफ एफआईआर दर्ज किया है। प्राप्त जानकारी अनुसार घटना 02 मार्च की है। पुलिस ने उपकार सिंह उर्फ बाबी निवासी पाल दाबा नितीन चौक भंडारपुर रोड, उपकार सिंह बाबी के भाई निवासी डोंगरगढ़, उपकार सिंह उर्फ बाबी का भतीजा जो दारा में रेडीमेट कपड़ा दुकान वाला व अन्य उसके साथी को खिलाफ मामला दर्ज कर जांच में लिया है।



प्राथमिकी में पुलिस को बताया कि, वह ग्राम दारा में दिवांगत होतल के नाम से रेस्टोरेंट चलाता है। हम लोग दो भाई हैं, मेरा भाई राजेन्द्र लकड़ी का ठेकेदारो का

काम करता है। जो अपना काम करके भंडारपुर के तरफ से दारा मोटर सायकल से अपने घर आ रहा था। की दिनांक 02 मार्च के 11:00 से 12:00 बजे के मध्य पाल दाबा वाले के साथ पूर्व में विवाद के बातो को लेकर उपकार सिंह उर्फ बाबी अपने भाई, भतीजा एवं अपने अन्य साथियों को लेकर स्वीट टार में करेला खार के पास खड़ा था। जैसे ही मेरा भाई राजेन्द्र आया तो रास्ता रोकर कहा की तू मेरे दाबा में आकर धमकी दिया है। कहकर अपने कार मे राहे डंडा तथा भी स्ट्रीक निकालकर मेरे भाई को जान से मारने की धमकी देते हुए चेहरा सिर पैर मे मारपीट कर गंभीर चोट पहुंचाये है। जिससे मेरे भाई का पैर में फेकर हो गया है। तथा शरीर में भी चोटे आई है। सुरचना मिलने पर पुलिस के मदद से उपकार के लिये ले गये है। धारा 341, 294, 323, 506, 325, 34 भादवी पंजीबद्ध कर विवेचना में लिया गया।

## वित्तमंत्री ओपी चौधरी के निर्देश पर टैक्स चोरी करने वालों पर लगातार जारी है कार्रवाई

रायपुर। छत्तीसगढ़ राज्य जीएसटी के ई व बिल जांच दल ने दिनांक 1 मार्च को चेकिंग के दौरान एक सदियद्य वाहन का पीछा कर दुर्ग जिले के चंद्रपुरी में संचालित अपोषित गुटखा फैक्ट्री में कार्रवाई की।



इससे पहले सदियद्य वाहन चालक ने जीएसटी जांच दल को चकमा देने की पूरी कोशिश की और पहचान छिपाने के लिए पैकिंग मेटेरियल को जला दिया, हालांकि जांच दल के सदस्य पिर भी गुटखा फैक्ट्री तक पहुंचे ही गए। अवैध गुटखा फैक्ट्री में बड़ी मात्रा में प्रतिष्ठित ब्रांड गुटखा कर्पणियों के पैर तथा गुटखे का कच्चा माल, सुपारी तंबाखू आदि बरामद गया है। फैक्ट्री में अवैध गुटखा बनाने में इस्तेमाल की जा रही मिक्सर मशीन भी मिली है। यह फैक्ट्री कोमल फूड्स के नाम से संचालित थी।

एक सप्ताह में जीएसटी विभाग ने कार्रवाई कर 8 करोड़ रुपए कराए जमा

जीएसटी विभाग से मिली जानकारी के अनुसार इसी व्यवसायी के राजनांदगांव स्थित फैक्ट्री को भी जांच के दायरे में लिया गया है। यहाँ भी गुटखा निर्माण करने के साक्ष्य मिले हैं। गौरतलब है की वित्त एवं जीएसटी मंत्री

टीम लगातार इस तरह के मामलों पर नजर रख रही है।

जीएसटी विभाग द्वारा इसी सप्ताह तीन और व्यवसायियों की जांच कर लगभग 8 करोड़ रु. टैक्स जमा करवाया गया है। इन फर्मों में टैक्स की गड़बड़ी को आई टूल्स द्वारा पतेग किया गया था। इन सभी के द्वारा पिछले तीन सालों से आईटीसी कर्मज ज्यादा करते हुए टैक्स कम जमा किया जा रहा था। जांच के दौरान स्टॉक में भी बड़ी मात्रा में अंतर पाया गया।

## महाशिवरात्रि मेला कमरौद की तैयारी जोरों पर

बालोद (दावा)। ग्राम कमरौद में 7 व 8 मार्च को महाशिवरात्रि मेला महोत्सव जय बजरंगबली मंदिर समिति ग्राम कमरौद के द्वारा आयोजित है। इसमें दो दिनों तक विविध कार्यक्रम आयोजित किए जाएंगे। इसकी तैयारियों जोरों पर चल रही है। जय बजरंगबली मंदिर समिति एवं समस्त ग्रामवासी के सौजन्य से आयोजित कार्यक्रम में 7 मार्च को जहां दीप प्रज्वलन, रुद्रभिषेक, यज्ञ अभिषेक आदि होंगे, वहीं 8 मार्च को विशाल मेला का आयोजन होगा।



दो दिवसीय महाशिवरात्रि मेला का शुभारंभ 7 मार्च को सुबह 11 बजे से होगा। इस अवसर पर दीप प्रज्वलन, विधि पूजन, अनुष्ठान, रुद्रभिषेक यज्ञ, अभिषेक होगा। वहीं आयोजित कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में शिक्षिका अर्जुना श्रीमती साक्षी मिश्रा होंगी। अध्यक्षता ग्राम प्रमुख खिलानंद पटेल करेंगे। विशेष अतिथि पूज्य जगदीप सदस्य कमरौद लाजपत साहू, सेवानिवृत्त शिक्षक समय लाल धुवार्य, ज्ञान दास गौड़े, हरिश्चरण साहू, ईश्वर साहू, दयालू राम कवर होंगे। इस अवसर पर प्रातः 11 बजे से जय बजरंग मानस परिवार

कार्यक्रम में मुख्य अतिथि श्रीमती चमेली भाई पटेल सरपंच ग्राम पंचायत कमरौद होंगी। अध्यक्षता सुशील बरडिया पूर्व जनपद सदस्य करेंगे। विशेष अतिथि सेवानिवृत्त शिक्षक विश्राम साहू, सरपंच ग्राम पंचायत पिरिद अवध राम साहू, सरपंच ग्राम पंचायत कोगनी डेमिन साहू, सरपंच ग्राम पंचायत सांकरा वारुणी देशमुख, सरपंच ग्राम पंचायत कुर्दी संजय साहू, पिरिद निवासी डॉक्टर भूषेंद्र कुमार पटेल होंगे।

आयोजन की तैयारी में जुटी है समिति महाशिवरात्रि मेला कमरौद का आयोजन जय बजरंगबली मंदिर समिति कमरौद एवं समस्त ग्राम वासियों के सहयोग से होता है। आयोजन की तैयारी को लेकर पूरे समिति के लोग जुटे हुए हैं। इनमें अध्यक्ष पुनीतराम देशलहरे, कोषाध्यक्ष विशंभर चतुर्वेदी, उपाध्यक्ष सुरेंद्र पटेल, सचिव बृजकिशोर साहू, सदस्य धूपण चतुर्वेदी, पैमेंड साहू, दीनुराम कंवर, लखन ठाकुर, विनोद कुमार यदु, ईश्वर यदु, रंजेश पटेल, बराम साहू, कामता प्रसाद साहू, अरुण साहू, भवन पटेल व पुजारी दुर्गा प्रसाद पांडे आदि जुटे हुए हैं।







## ठेकेदार ने रखवाया यात्री प्रतीक्षालय में सीमेण्ट की बोरियां

छुरिया (दावा)। नगर पंचायत छुरिया में अधोसंरचना मद से करोड़ों रुपये के निर्माण कार्य प्रगति पर है। लेकिन देखा जा रहा है कि अधिकारियों के खुले संरक्षण में ठेकेदार अपनी मनमानी कर रहे हैं। हद तो तब हो गई जब नये बस स्टैंड के यात्री प्रतीक्षालय में ठेकेदार को सीमेण्ट की बोरियां रखने के लिए अधिकारियों ने खुली छूट दे दी है। अब इधर शिकायत के बाद अधिकारी अपना पड़ा झाड़ रहे हैं। और सीमेण्ट की बोरियां हटाने के निर्देश दिए हैं।

मिली जानकारी अनुसार नगर पंचायत के हाट बाजार में अधोसंरचना मद से सी.सी. सड़क का निर्माण कार्य प्रगति पर है। इस कार्य के निर्माण के लिए नगर पंचायत से ठेकेदार रोहन बहंकर को टेण्डर मिला हुआ है। जहां नगर पंचायत के

अधिकारियों के संरक्षण में उक्त ठेकेदार को यात्री बोरियां रखवा दी गई है। जिससे नगर सहित ग्रामीण क्षेत्र से पहुंच रहे यात्रियों को दिक्कतों का सामना करना पड़ रहा है। मामले का खुलासा एवं शिकायत के बाद अधिकारी इसे हटाने के लिए उक्त ठेकेदार को दिशा निर्देश जारी कर रहे हैं।



सी.सी.सड़क निर्माण कार्य में भी गड़बड़ी

हाट बाजार में अधोसंरचना मद से सी.सी.सड़क निर्माण कार्य में ठेकेदार एवं इंजीनियर की मिलीभगत से स्ट्रीट के अनुरूप निर्माण कार्य न करते हुए सीमेण्ट एवं गिट्टी में गड़बड़ी की जा रही है। निर्माण कार्य में सतत मॉनिटरिंग नहीं होने से पानी की तराई भी नियमित नहीं किए जाने से सड़क की गुणवत्ता पर प्रश्नचिह्न लग रहा है।

सीमेण्ट की बोरियां हटाने ठेकेदार को निर्देशित किया गया है।  
सचिन गुप्ता  
सीएमओ-नगर पंचायत छुरिया

## सांसद पाण्डेय ने पुनः प्रत्याशी बनाए जाने पर लिया मां बमलेश्वरी का आशीर्वाद

बड़ी संख्या में समर्थकों ने बधाईयां दी



डोंगरगढ़ (दावा)। लोकसभा क्षेत्र से संतोष पाण्डेय को भाजपा के राष्ट्रीय नेतृत्व द्वारा सांसद पद के लिए प्रत्याशी बनाए जाने के बाद डोंगरगढ़ स्थित मां बमलेश्वरी देवी के दर्शन करने आए श्री पांडे का कार्यक्रमों ने जोरदार स्वागत किया। श्री पांडे ने माता से आशीर्वाद लेकर प्रदेशवासियों के सुख समृद्धि की कामना की। बड़ी संख्या में मां बमलेश्वरी परिसर पहुंचे भाजपा कार्यकर्ताओं ने श्री पांडे को बधाई दी।

इस अवसर पर पूर्व विधायक विनोद खांडेकर, किरण साहू, वरिष्ठ भाजपा नेता प्रदीप बाघ, हरविंदर सिंह मोगे, सांसद प्रतिनिधि परविंदर सिंह मोंटी, सुरेंद्र सिंह बन्नोआना, मंडल अध्यक्ष अमित जैन, संतोष राव, विजेंद्र सिंह ठाकुर, रामकृष्ण कन्नौजिया, अशोक

साहू, प्रिंस ककरड़, सत्य प्रकाश मिश्रा, वीरेंद्र सोनी, जसमीत बन्नोआना, ज्योति बड़वाइक, मीना यादव, गीता मानिकपुरी, लीकेश इंदुलकर, अनिल यादव, रामकुमार डडसेना, अमर साहू, चंद्रशेखर साहू, महेंद्र त्रिपाठी, डिपी महापात्र, विनय बंसल, कमलेश उज्ज्वने, सुमित मिश्रा, मनीष चक्रवर्ती, धर्मेन्द्र पटेल, कपिल लारिया, सरफराज अहमद, तनुदास मानिकपुरी, शैलेश महोबिया, जौजा बाई, रामाश्रय उज्ज्वने, रिया साहू, पूजा साहू, रेणुका सिरसाम, रुक्मिणी साहू, दशमंत सिन्हा, दुर्गात निर्मलकर, नदिता मानिकपुरी, सेवती मानिकपुरी, जौजा बाई, रामाश्रय सिंह, गिरीश साहू, पोपू नामदेव, ललित शर्मा, कैलाश सोनवानी, जसमीत सिंह पपलु, अमरप्रकाश साखरे आदि कार्यकर्ताओं की भारी भीड़ उपस्थित थी।

## पहला कॉलम...

### सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र खैरागढ़ में पल्स पोलियो अभियान की शुरुवात



खैरागढ़ (दावा)। सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र खैरागढ़ में जिला पंचायत उपाध्यक्ष विक्रान्त सिंह ने पल्स पोलियो अभियान की शुरुवात की गई। उक्त अवसर पर जिला भाजपा अध्यक्ष घमन साहू, रामाधार रजक,

डॉ. विवेक बिसेन, मंडल अध्यक्ष विनय देवांगन, आशीष सिंह, चंदन गिरी, धर्मेन्द्र साखला, मंजीत ठाकुर सहित अन्य कार्यकर्ता मौजूद थे।

### युवा मोर्चा ने पटाखे फोड़ कर मिठाईयां बांटकर जशन मनाया



डोंगरगढ़ (दावा)। शहर मोर्चा के अध्यक्ष सुमित मिश्रा के नेतृत्व में सांसद संतोष पांडे को पुनः एक बार राजनांदगांव लोकसभा का प्रत्याशी बनाए जाने पर पुराना बस स्टैंड चौक में युवा मोर्चा के कार्यकर्ताओं ने पटाखे फोड़ मिठाईयां बांटकर जशन मनाया। इस अवसर पर डोंगरगढ़ युवा मोर्चा के अध्यक्ष सुमित मिश्रा, मंडल अध्यक्ष अमित जैन, राकेश अग्रवाल, उमेश उज्ज्वने, हर्ष सेन, शशांक साहिल शिवा आकाश नरेंद्र जयकांत डिंपल आदित्य अनुभव आवेश शेखर, अक्षय राकेश देवांगन एवं अन्य कार्यकर्ता उपस्थित थे।

### दो दिवसीय संगीतमय मानस महोत्सव परसबोड में 7 मार्च से

डोंगरगढ़ (दावा)। खैरागढ़ विकासखंड के ग्राम परसबोड में 7 व 8 मार्च दो दिवसीय संगीतमय मानस महोत्सव का आयोजन किया जा रहा है। छत्तीसगढ़ के ख्याति प्राप्त प्रसिद्ध मंडलिया राम कथा का प्रबचन दो कार्यक्रम के मुख्य अतिथि डोंगरगढ़ विधायक श्रीमती हर्षिता स्वामी बघेल, कार्यक्रम की अध्यक्षता अनुसूया नामपुरे जनपद सदस्य, विप्रिष्ठ अतिथि के रूप में ब्लॉक अध्यक्ष कोमल दास साहू, गौतम चंद्र जैन उपस्थित रहेंगे। मां बमलेश्वरी मानस मंडली एवं समस्त ग्रामवासियों के तत्वाधान में किया जा रहा है। समिति के सदस्य लथमार यादव ने आधिकारिक संख्या में उपस्थित होकर कार्यक्रम को सफल बनाने की अपील की।

### सामाजिक सुरक्षा पेंशन के लिये वार्डों में शिविर प्रारंभ

राजनांदगांव (दावा)। 3 मार्च नगर के सामाजिक सुरक्षा पेंशनधारियों की सुविधा को ध्यान में रखते हुये नगर निगम द्वारा प्रति माह पेंशन का भुगतान वार्डों में शिविर लगाकर किया जाता है। इसी कड़ी में हितग्राहियों को माह जनवरी का पेंशन भुगतान के लिये वार्डों में 1 मार्च 2024 से 23 मार्च 2024 तक प्रातः 11:30 बजे से दोपहर 4 बजे तक शिविर का आयोजन किया जा रहा है। जिसके तहत 5 मार्च को महात्मा गांधी वार्ड नं. 7 व शंकरपुर वार्ड नं. 9 के लिये हास्पिटल परिसर शंकरपुर में, 6 मार्च को डॉ. भीमराव आम्बेडकर वार्ड नं.12 के लिये बाबू प्राथमिक शाला स्टेशनपार में व बलरामदास वार्ड नं. 14 के लिये वेसलियन स्कूल में, 7 मार्च को गौरी नगर वार्ड नं. 13 के लिये सार्वजनिक मंच गौरी नगर में एवं 9 मार्च को डॉ. बलदेवप्रसाद मिश्रा वार्ड नं. 15 के लिये बीएससी मिल के पास राम मंदिर में एवं डा.प्यारेलाल सिंह वार्ड नं. 16 व तुलसीपुर वार्ड नं. 17 के लिये डा.प्यारेलाल स्कूल में शिविर का आयोजन किया गया है। शेष वार्डों के लिये शिविर का आयोजन किया जायेगा। निगम आयुक्त अभिषेक गुप्ता ने सामाजिक सुरक्षा पेंशनधारियों से वार्डों में आयोजित शिविर में प्रातः 11:30 बजे से दोपहर 4 बजे तक उपस्थित होकर माह जनवरी 2024 की पेंशन का लाभ लेने की अपील की है।

### खुलेआम शराब पीते 33 पकड़

रायपुर। राजधानी पुलिस ने नशेदियों के खिलाफ अभियान चलाकर सरेआम शराब पीते 33 लोगों को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने आरोपियों के खिलाफ आबकारी एक्ट के तहत कार्रवाई की है। मिली जानकारी के अनुसार राजेंद्र नगर पुलिस ने दोगाचार्य स्कूल के पास केनाल रोड में सरेआम शराब पीते आरोपी अनुराग चौधरी 28 वर्ष, पुष्पानी बस्ती पुलिस ने आरोपी राहुल अग्रवाल 27 वर्ष एवं गोलवाजार पुलिस ने आरोपी राज ताण्डी 26 वर्ष व कोणाल रोड 23 वर्ष को गिरफ्तार किया है।

## पल्स पोलियो अभियान में जनप्रतिनिधि यो ने दिखाई जागरूकता

छुईखदान (दावा)। राष्ट्रीय पल्स पोलियो अभियान आज दिनांक 3 मार्च 2024 को राष्ट्रीय पल्स पोलियो अभियान के तहत 0 से वर्ष तक के बच्चों को पोलियो ड्रॉप पिलाने के कार्यक्रम का शुभारंभ सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र छुईखदान में प्रातः 8-10 बजे श्रीमती पारिता महाबोबिया अध्यक्ष नगर पंचायत छुईखदान द्वारा शुरुआत किया गया। श्रीमती महाबोबिया ने स्वयं अपने हाथों से बच्चों को ड्रॉप पिलाया।

पल्स पोलियो अभियान के संबंध में खंड चिकित्सा अधिकारी छुईखदान, डॉ. मनीष बघेल ने बताया कि पूरे विकास खंड स्तर पर आज समस्त उप स्वास्थ्य केन्द्रों से लेकर प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में पल्स पोलियो अभियान के तहत 0 से 5 वर्ष तक के बच्चों को ड्रॉप पिलाया गया।

इस संबंध में बुजेश ताम्रकार बीपीएम छुईखदान ने बताया कि विकास खंड के 225 ग्रामों में स्वास्थ्य विभाग के कर्मचारियों की उपस्थिति में पल्स पोलियो का ड्रॉप पिलाया



स्वास्थ्य विभाग द्वारा आयोजित किया गया पल्स पोलियो अभियान की शुरुआत

गया। पल्स पोलियो अभियान के तहत ब्लॉक के 225 ग्रामों में आज सुबह से पोलियो वृथ में स्वास्थ्य कार्यकर्ताओं एवं मितानिन द्वारा पोलियो की खुराक पिलाई गई।

### घर-घर पहुंचेंगे स्वास्थ्य कार्यकर्ता

पल्स पोलियो अभियान के दूसरे दिन चार और पांच तारीख को घर घर जाकर के मितानिन व कार्यकर्ताओं द्वारा पोलियो की खुराक पिलाई जावेगी। इस अभियान के संचालन हेतु संपूर्ण विकासखंड में 118 पोलियो वृथ बनाए गए हैं पर्यवेक्षण हेतु जौनल अफसर एवं 21 पोलियो सुपरवाइजर की टीम सतत पर्यवेक्षण का कार्य कर रही है।

खंड चिकित्सा अधिकारी डॉक्टर मनीष बघेल ने आम लोगों से अपील की है कि जो बच्चे आज छूट गए हैं वह चार एवं पांच तारीख को स्वास्थ्य सदस्य द्वारा घर पर जाने पर अपने बच्चों को पोलियो की खुराक अवश्य पिलावे। कार्यक्रम में खंड चिकित्सा अधिकारी डॉ. मनीष बघेल बीपीएम बुजेश ताम्रकार नेत्र सहायक विनय रामदेके स्वास्थ्य कार्यकर्ता एवं अस्पताल के कर्मचारी उपस्थित थे।

## भाजपा जिलाध्यक्ष पवन साहू ने किया पल्स पोलियो अभियान का शुभारंभ



बालोद (दावा)। 03 मार्च 2024 को राष्ट्रीय सघन राष्ट्रीय पल्स पोलियो अभियान का जिला स्तरीय शुभारंभ ग्राम कोहणटोला में भाजपा जिलाध्यक्ष पवन साहू के द्वारा नवजात शिशु कृति को दो बूंद पोलियो ड्रॉप पिलाकर किया गया। इस अवसर के तहत प्रथम दिवस दिनांक 03 मार्च 2024 को बुध स्तर पर शून्य से 05 वर्ष के बच्चों को पोलियो की खुराक पिलायी जायेगी एवं द्वितीय व तृतीय दिवस 04 एवं 05 मार्च 2024 को कार्यकर्ताओं द्वारा घर-घर भ्रमण कर छूटे हुए बच्चों को पोलियो की दवा पिलायी जायेगी। इस अवसर पर जनपद सदस्य श्रीमती शारदा सिन्हा, सरपंच श्रीमती हेमीन साहू, पिछड़ा वर्ग सदस्य श्रीमती खिलेश्वरी साहू, जिला टीकाकरण अधिकारी डॉ.जितेन्द्र कुमार सिंह, जिला मीडिया अधिकारी रमेश कुमार सोनभोईर, विकासखंड कार्यक्रम प्रबंधक प्रवीण नायक, जिला वैक्सीन कोल्ड चेन मैनेजर रविकान्त साहू सेक्टर सुपरवाइजर पी. सिन्हा, ग्रामीण स्वास्थ्य संयोजक हेम कृपार साहू, कु. रीता महेश्वरी, समस्त मितानिन, आंगनवाड़ी कार्यकर्ता एवं ग्रामीणजन उपस्थित रहे।

## लोकसभा चुनाव के ऐलान से पहले बस्तर में कांग्रेस को बड़ा झटका, सरला तिवारी बीजेपी में शामिल

जगदलपुर। लोकसभा चुनाव-2024 को लेकर राजनीतिक गहमगहमी शुरू हो गई है। बीजेपी ने शनिवार को 195 उम्मीदवारों की पहली सूची जारी की। इस लिस्ट में छत्तीसगढ़ की सभी 11 सीटों पर उम्मीदवारों की घोषणा कर दी गई। बस्तर से महेश करयप को बीजेपी ने चुनावी मैदान में उतारा है।

भाजपा के इस फैसले के बाद बस्तर की राजनीतिक सरगर्मी तेजी से बदल रही है। रविवार को जगदलपुर कांग्रेस की शहर अध्यक्ष सरला तिवारी ने बीजेपी का दामन थाम लिया। छत्तीसगढ़ बीजेपी प्रदेश अध्यक्ष किरण देव ने किया स्वागत कांग्रेस नेता सरला तिवारी का बीजेपी में जोरदार स्वागत किया गया। जगदलपुर बीजेपी ऑफिस के एक आयोजन में सरला तिवारी का भाजपा प्रदेश अध्यक्ष किरण सिंह देव ने स्वागत किया और पार्टी की प्राथमिक सदस्यता दिलाई। सरला तिवारी ने कहा कि वे भारतीय जनता पार्टी

की रीति-नीति से मैं प्रभावित हुई हूँ और इसलिए मैंने भाजपा में प्रवेश किया है। मोदी सरकार में महिलाओं के हित में कई काम हुए, जिसने मुझे बेहद प्रभावित किया। कांग्रेस सरकार की तुलना में बीजेपी की सरकार में महिलाओं के लिए बहुत काम हुआ है। कांग्रेस में रहते हुए मेरी धार्मिक भावनाएं आहत हो

रही थीं। सरला तिवारी कांग्रेस में महिला विंग की शहर अध्यक्ष के पद पर थीं। इसके अलावा वे प्रदेश महिला अध्यक्ष के पद पर भी रहीं। सरला तिवारी के बीजेपी में आने से बीजेपी का आधार और मजबूत होगा। बस्तर लोकसभा सीट पर अभी कांग्रेस का कब्जा है, यहां से दीपक बैज सांसद हैं। छत्तीसगढ़ विधानसभा चुनाव 2023 में दीपक बैज ने चित्रकोट विधानसभा सीट से चुनाव लड़ा था, लेकिन वह चुनाव हार गए। इस बार देखना होगा कि बस्तर सीट से कांग्रेस किसे उम्मीदवार बनाती है।

## राजू पटेल को भाजपा व्यवसायिक प्रकोष्ठ के जिला संयोजक बने

बालोद (दावा)। भारतीय जनता पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष किरण सिंह देव एवं संगठन महामंत्री पवन साय एवं व्यवसायिक प्रकोष्ठ के प्रदेश संयोजक प्रदीप सिंह की सहमति से जिला भाजपा अध्यक्ष बालोद पवन साहू ने बालोद के समाजसेवी एवं नगर पालिका परिषद बालोद के वार्ड नंबर 12 के पार्थद तथा चेंबर ऑफ कॉमर्स के जिला अध्यक्ष राजू पटेल को भारतीय जनता पार्टी व्यवसायिक प्रकोष्ठ के जिला संयोजक के पद पर जिला भाजपा कार्यालय बालोद में नियुक्ति पत्र सौंपा राजू पटेल की नियुक्ति पर भाजपा प्रदेश अध्यक्ष किरण देव ने भी उनको प्रदेश कार्यालय में आशीर्वाद एवं बधाई दी। जिला भाजपा कार्यालय में उन्हें बधाई देने वालों में भाजपा नेताओं में छान देवमुख, जिला उपाध्यक्ष राकेश यादव, मंडल अध्यक्ष प्रेम साहू, रूषेश सिन्हा, राकेश द्विवेदी आदि उपस्थित थे।

## बीजेपी प्रत्याशी चिंतामणि महाराज की कार का हुआ एक्सीडेंट

सरगुजा। भाजपा के सरगुजा लोकसभा सीट से प्रत्याशी और पूर्व विधायक चिंतामणि महाराज की कार का रविवार की देर शाम एक्सीडेंट हो गया। हदसा उस वक्त हुआ जब महाराज जशपुर से अपने घर लौट रहे थे। महाराज की कार जैसे ही शांतिपारा बासेन के झूरी तालाब पर पहुंची बाइक सवार युवकों की टक्कर कार से हो गई। जिस बाइक से महाराज की कार टकराई उस बाइक पर तीन युवक सवार थे। घायल युवकों को इलाज के लिए पास के सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में भर्ती कराया गया है। हदसे में महाराज की किसी भी तरह की कोई गंभीर चोट नहीं आई है। घटना के बाद महाराज को दूसरी गाड़ी से उनके घर भिजवाया गया। कांग्रेस से भाजपा में शामिल होने वाले पूर्व विधायक चिंतामणि

0 हदसे में दो युवकों की हालत गंभीर  
0 चिंतामणि महाराज सुरक्षित

महाराज को लोकसभा चुनाव का टिकट शनिवार को ही दिया गया है। टिकट मिलने के बाद चिंतामणि महाराज जशपुर जिले में स्थित अपने आश्रम गए हुए थे। लौटने के दौरान चिंतामणि महाराज बातौली हो गए वापस घर लौट रहे थे। महाराज की कार जैसे ही एनएच 43 पर शांतिपारा बासेन झूरी तालाब पर पहुंची जैसे ही बाइक सवार युवक उनकी कार से टकरा गए, हदसे में दो युवकों को गंभीर चोटें आई हैं। युवकों को बातौली सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र भर्ती कराया गया है।

## 1,000 अमृत भारत ट्रेनों का होगा निर्माण, बड़े भारत ट्रेनों होंगी एक्सपोर्ट; रेल मंत्री ने बताया सरकार का प्लान

नई दिल्ली। रेलमंत्री अधिनी वैष्णव ने शनिवार को कहा कि भारत आने वाले वर्षों में नयी पीढ़ी की कम से कम 1,000 अमृत भारत ट्रेन निर्माण करेगा। वहीं, 250 किलोमीटर प्रतिघंटे की रफ्तार से चलने वाली ट्रेन बनाने का काम जारी है। वैष्णव ने कहा कि रेलवे ने बड़े भारत ट्रेनों के निर्यात पर काम पहले ही करना शुरू कर दिया है और देश द्वारा पहला निर्यात अगले पांच वर्षों में किये जाने की उम्मीद है।

वैष्णव ने बुलेट ट्रेन परियोजना के हिस्से के रूप में मुंबई और ठाणे के बीच भारत की पहली समुद्र के नीचे सुरंग के निर्माण की शुरुआत पर भी बात की। उन्होंने कहा कि तुनिया में केवल पांच देश हैं, जिनके पास ऐसी तकनीक है। मुंबई और ठाणे के बीच 21 किलोमीटर लंबी प्रस्तावित सुरंग में 9.7 किलोमीटर की दूरी समुद्र से होकर गुजरेगी, जो इसकी सतह से 54 मीटर नीचे होगी। वैष्णव ने रेलवे के किराया संरचना और उसकी सेवाओं का उल्लेख

करते हुए कहा, 'हर साल लगभग 700 करोड़ लोग रेलवे से सफर करते हैं। व्यावहारिक रूप से प्रतिदिन ढाई करोड़ लोग रेलवे से सफर करते हैं। किराया संरचना ऐसी है कि यदि एक व्यक्ति को ले जाने की लागत 100 रुपये है, तो हम 45 रुपये लेते हैं। इसलिए हम रेलवे से यात्रा करने वाले हर व्यक्ति को औसतन 55 प्रतिशत की छूट देते हैं।'

मंत्री ने कहा, हमने अमृत भारत ट्रेन डिजाइन की है, जो एक विश्व स्तरीय ट्रेन है। इसके जरिये केवल 454 रुपये के खर्च पर 1,000 किलोमीटर की यात्रा की जा सकती है।' वैष्णव ने कहा कि भारत आने वाले वर्षों में कम से कम 1,000 नयी पीढ़ी की अमृत भारत ट्रेनों का निर्माण करेगा और 250 किलोमीटर प्रतिघंटे की रफ्तार से चलने वाली ट्रेन बनाने का काम जारी है। वैष्णव ने रेलवे के कुल वार्षिक व्यय का ब्यौरा दिया और कहा कि पेंशन, वेतन, ऊर्जा खर्च और पट्टा-ब्याज भुगतान पर व्यय क्रमशः 55,000 करोड़ रुपये, 97,000 करोड़ रुपये, 40,000 करोड़ रुपये और 32,000 करोड़ रुपये हैं। उन्होंने कहा कि अन्य 12,000 करोड़ रुपये रखरखाव पर खर्च होते हैं और सभी मिलकर लगभग 2.40 लाख करोड़ रुपये होते हैं।

वैष्णव ने कहा, हम इन सभी खर्चों को पूरा करने में सक्षम हैं, क्योंकि टीम प्रधानमंत्री के मार्गदर्शन में बहुत कड़ी मेहनत कर रही है। उन्होंने कहा, आज, रेलवे स्टेशन 10 साल पहले की तुलना में बहुत अलग हैं। स्टेशन और ट्रेनें साफ-सुथरी हैं और हर ट्रेन में जैव-टॉयलेट है। रेल मंत्री के मुताबिक, नयी तकनीक के



आने से बड़े भारत जैसी ट्रेनें युवाओं के बीच बेहद लोकप्रिय हो गई हैं। वैष्णव ने कहा, 'व्यावहारिक रूप से, हर हफ्ते एक बड़े भारत ट्रेन बड़े में शामिल हो रही है। हम आने वाले कुछ वर्षों में ही कम से कम 400 से 500 ट्रेन का निर्माण करेंगे। परमिटरों की सुखा पहलों को रेखांकित करते हुए, वैष्णव ने कहा कि पिछले 10 वर्षों में, यात्रियों की सुखा पर 1.27 लाख करोड़ रुपये से अधिक का निवेश किया गया है और हर साल लगभग 7000 किलोमीटर लंबी खराब पटरियों को बदला गया है। उन्होंने भारत में रेल नेटवर्क पर लागू की जा रही स्वचालित ट्रेन सुखा (एटीपी) प्रणाली 'कवच' की विशेषताओं पर प्रकाश डाला और कहा कि सभी देशों

ने 1980 के दशक के आसपास एटीपी को लागू करना शुरू कर दिया था लेकिन उस समय की हमारी सरकारों ने इस महत्वपूर्ण यात्री सुखा सुविधा पर ध्यान केंद्रित नहीं किया। वैष्णव ने बुलेट ट्रेन परियोजना के कार्यान्वयन में देरी के लिए महाराष्ट्र की पूर्ववर्ती सरकार को भी जिम्मेदार ठहराया। उन्होंने कहा, 'वापी से अहमदाबाद तक गुजरात खंड पर निर्माणा बहुत तेज गति से चल रहा था, लेकिन हम मुंबई से वापी तक खंड पर शुरू नहीं कर सके क्योंकि श्री ठाकरे की सरकार ने हमें इसकी कमी अनुमति नहीं दी। सरकार बदलने के बाद हमें सभी मंजूरी मिल गई।' उन्होंने इससे इनकार किया कि रेलवे समृद्ध वर्ग को अधिक सुविधाएं देने की दिशा में कदम बढ़ रहा है। उन्होंने कहा, 'हमारा ध्यान गैर-वातानुकूलित कोच पर है क्योंकि हमारे प्रमुख ग्राहक कम आय वाले परिवार हैं। हमने पास मौजूद 67,000 कोच में से दो-तिहाई गैर-वातानुकूलित हैं।

ने 1980 के दशक के आसपास एटीपी को लागू करना शुरू कर दिया था लेकिन उस समय की हमारी सरकारों ने इस महत्वपूर्ण यात्री सुखा सुविधा पर ध्यान केंद्रित नहीं किया।

वैष्णव ने बुलेट ट्रेन परियोजना के कार्यान्वयन में देरी के लिए महाराष्ट्र की पूर्ववर्ती सरकार को भी जिम्मेदार ठहराया। उन्होंने कहा, 'वापी से अहमदाबाद तक गुजरात खंड पर निर्माणा बहुत तेज गति से चल रहा था, लेकिन हम मुंबई से वापी तक खंड पर शुरू नहीं कर सके क्योंकि श्री ठाकरे की सरकार ने हमें इसकी कमी अनुमति नहीं दी। सरकार बदलने के बाद हमें सभी मंजूरी मिल गई।' उन्होंने इससे इनकार किया कि रेलवे समृद्ध वर्ग को अधिक सुविधाएं देने की दिशा में कदम बढ़ रहा है। उन्होंने कहा, 'हमारा ध्यान गैर-वातानुकूलित कोच पर है क्योंकि हमारे प्रमुख ग्राहक कम आय वाले परिवार हैं। हमने पास मौजूद 67,000 कोच में से दो-तिहाई गैर-वातानुकूलित हैं।







## जिला स्तरीय बहुभाषा कार्यशाला में राजनांदगांव, मोहला-मानपुर- अं. चौकी एवं खैरागढ़-घुईखदान-गंडई जिले के प्रतिभागी हुए शामिल

राजनांदगांव (दावा)। राज्य परियोजना कार्यालय, समग्र शिक्षा छत्तीसगढ़ रायपुर के निर्देशानुसार एवं कार्यालय कलेक्टर एवं जिला मिशन संचालक समग्र शिक्षा राजनांदगांव के मार्गदर्शन एवं डीएमसी सतीश ब्योहरे के निर्देशन में दिनांक 2 मार्च को जिला स्तरीय बहुभाषा शिक्षण के लिए प्रशिक्षण सह कार्यशाला आयोजित किया गया। इस कार्यशाला में बच्चों की भाषा में सीखने-सिखाने हेतु सामग्री निर्माण एवं उपयोग पर विशेष जोर दिया गया। इस प्रशिक्षण में राज्य स्तर से प्रशिक्षण प्राप्त किए मास्टर ट्रेनर्स द्वारा सभी विकासखंड से 5-5 शिक्षकों के हिसाब से 45 शिक्षकों को विकासखंड के मास्टर ट्रेनर्स के रूप में तैयार किया गया। विकासखंड के मास्टर ट्रेनर्स अपने-अपने विकासखंड में जोन स्तर पर प्रत्येक विद्यालय से एक शिक्षकों को बहुभाषा शिक्षण से संबंधित प्रशिक्षण प्रदान करेंगे।

इस प्रशिक्षण में बच्चों के सीखने में भाषा की भूमिका और प्रथम भाषा के रूप में उनके घर के भाषा का महत्व



पर फोकस किया गया, जिसमें सीखने-सिखाने में बच्चों की भाषा का महत्व, भाषा विकास से संबंधित भावित्यां क्या-क्या है, बहुभाषा शिक्षा क्या है, बहुभाषा शिक्षा के लाभ को बताया गया, चूंकि बच्चों सबसे पहले अपनी बात को अपने घर की भाषा में करते हैं और वे अपनी भाषा के शब्दावली का प्रयोग करते हुए अपनी बात को कक्षा में रखते हैं, इसलिए शिक्षक को भी चाहिए कि बच्चों को कम से कम प्राथमिक स्तर तक की शिक्षा उनकी मातृभाषा में दिया जाये। इसके लिए बच्चों के घर की भाषा का प्रयोग विशेष रूप से करने की आवश्यकता है। बहुभाषा शिक्षा अंतर्गत बच्चों को दूसरी भाषा सिखाने की रणनीतियां एवं सामुदायिक सहभागिता सहित अन्य बिन्दुओं पर बारी-बारी

से जानकारी दी गई। इस अवसर पर सहायक जिला परियोजना अधिकारी पीसी मरकळे ने बताया कि नई शिक्षा नीति-2020 में प्राथमिक स्तर तक के बच्चों की शिक्षा उनकी मातृभाषा में दिए जाने का प्रावधान है। हमारे जिले में अधिकांश भागों में हिन्दी एवं छत्तीसगढ़ी बोली जाती है, जिसके संबंध में जिला स्तर पर राज्य स्तर पर विभिन्न सामग्रियों का निर्माण हुआ है। राज्य स्तर पर भी छत्तीसगढ़ी भाषा में पाठ्य-पुस्तकों का प्रकाशन किया जा रहा है, जो निश्चित रूप से हमारे बच्चों के लिए विशेष लाभदायी है। एपीसी मो. रफीक अंसारी ने बताया कि प्राथमिक स्तर की शिक्षा उनके मातृभाषा में देने से बच्चों, स्कूली शिक्षा से जुड़े, नियमित रूप से स्कूल आएं और तभी हम एफएलएन के लक्ष्य की प्राप्ति कर पाएंगे। इस दौरान पीसी वासुदेव, पीआर झाड़े, अंगना मा शिक्षा के एसआरजी कमला सिन्हा, मास्टर ट्रेनर्स राजेश कुमार प्रजापति, रामलाल साहू, अविनाश मानिकपुरी, राम पटेल, स्वाति सोमवानी नेहा साहू तथा विकासखंड के मास्टर ट्रेनर्स एवं अन्य उपस्थित रहे।

## 14 लोगों की मौत की वजह बना क्रिकेट, आंध्र रेल हादसे को लेकर रेल मंत्री ने किया बड़ा खुलासा

नई दिल्ली (आरएनएस)। आंध्र प्रदेश के विजयनगरम जिले के कंटाकापल्ली में 29 अक्टूबर 2023 को ट्रेन दुर्घटना हुई थी। इस दुर्घटना में 14 लोगों की मौत हो गई थी। इस घटना में 50 यात्री घायल भी हुए थे। कंटाकापल्ली में त्रवड़ा-चेन्नई लाइन पर राटगड़ा पैसेंजर ट्रेन ने विशाखापत्तनम पलासा ट्रेन को पीछे से टक्कर मार दी थी। अब इस घटना को लेकर बड़ा खुलासा हुआ है।



रेल मंत्री अश्विनी वैष्णव ने बताया कि ड्राइवर और असिस्टेंट ड्राइवर मोबाइल पर क्रिकेट मैच देख रहे थे। अश्विनी वैष्णव ने बताया, आंध्र प्रदेश में हालिया मामला इसलिए हुआ क्योंकि लोको पायलट और असिस्टेंट पायलट दोनों का ध्यान क्रिकेट मैच के कारण भटक गया था। अब हम ऐसे सिस्टम स्थापित कर रहे हैं जो इस तरह के किसी भी घटना का पता लगा सकते हैं और सुनिश्चित कर सकते हैं कि पायलट और असिस्टेंट पायलट ट्रेन चलाने पर पूरा ध्यान करें। अश्विनी वैष्णव ने कहा, हम सुरक्षा पर अपना ध्यान केंद्रित करना जारी रखेंगे। हम हर घटना के मूल कारण का पता लगाने की कोशिश करते हैं और हम एक समाधान लेकर आते हैं ताकि ये दोबारा न हो। हालांकि रेलवे सुरक्षा आयुक्त (ईआरसी) द्वारा की गई जांच रिपोर्ट अभी तक सार्वजनिक नहीं की गई है। लेकिन दुर्घटना के एक दिन बाद रेलवे की प्रारंभिक जांच में रायगड़ा पैसेंजर ट्रेन के चालक और सहायक चालक को टकर के लिए जिम्मेदार ठहराया गया था। उनके ऊपर आरोप था कि नियमों का उल्लंघन कर दो खराब ऑटो सिग्नल उन्होंने पास कर दिए थे। दुर्घटना में चालक दल के दोनों सदस्यों की मौत हो गई थी।

## संस्कारसिटी कॉलेज ऑफ एजुकेशन में राष्ट्रीय विज्ञान दिवस पर विकसित भारत-2047 के अंतर्गत त्वारव्यान संपन्न

राजनांदगांव (दावा)। संस्कार सिटी कॉलेज ऑफ एजुकेशन, लकुरटोला में 29 फरवरी 2024, दिन-गुरुवार को आईएनएसटी सेल के अंतर्गत राष्ट्रीय विज्ञान दिवस पर विकसित भारत-2047 के अंतर्गत भारत के महान वैज्ञानिक एवं उनके आविष्कार पर व्याख्यान का आयोजन किया गया। कार्यक्रम का शुभारंभ महाविद्यालय की प्राचार्य डॉ. गुरप्रीत कौर खड्का के द्वारा मां सरस्वती एवं डॉ. सीवी रमन जी के चलचित्र पर पुष्प अर्पित कर, दीप प्रज्वलित कर किया गया। तत्पश्चात् प्राचार्य के द्वारा उद्बोधन दिया गया। साथ ही कार्यक्रम प्रभारी सुश्री शर्मा ने विज्ञान दिवस की महत्ता प्रशिक्षणार्थियों के समक्ष प्रस्तुत की। तत्पश्चात् विज्ञान दिवस के उपलक्ष्य में प्रशिक्षणार्थियों द्वारा व्याख्यान का आयोजन किया गया। जिसमें बीएड द्वितीय सेमेस्टर के प्रशिक्षणार्थी अमन शुक्ला के द्वारा सीवी रमन एवं उनके आविष्कार रमन इफेक्ट, मेघा देवगन द्वारा सुब्रमन्यम चंद्रशेखर के आविष्कार तारों के



विषय में व नीलम ने सर जेसी ब्रास के आविष्कार क्रेस्कोग्राफ, श्रद्धाग्रानी ने भारत के प्राचीनतम खगोलशास्त्री व गणितज्ञ आर्यभट्ट के योगदान एवं बीएड चतुर्थ सेमेस्टर की अम्बिका वर्मा के द्वारा महान गणितज्ञ शकुंतला देवी एवं उनकी उपलब्धि पर व्याख्यान प्रस्तुत किया गया। व्याख्यान प्रस्तुतिकरण के पश्चात् महाविद्यालय की प्राचार्य डॉ. गुरप्रीत कौर खड्का, महाविद्यालय के समन्वयक नरेश जोशी, आईएनएसटी प्रभारी श्रीमती सुवि भट्टाचार्य द्वारा प्रतिभागियों को प्रमाण पत्र प्रदान कर, उनके प्रस्तुतिकरण की सराहना कर उज्ज्वल भविष्य की कामना की गयी। कार्यक्रम के अंत में आईएनएसटी प्रभारी द्वारा आभार व्यक्त किया गया। कार्यक्रम में महाविद्यालय के समस्त शिक्षकगण एवं बीएड व डीएलएड के प्रशिक्षणार्थी उपस्थित थे।

## ढाबा संचालक ने आबकारी अधिकारी पर शिवत नहीं देने पर फर्जी मामले में फंसाने का आरोप लगाया

खिलासपुर। ढाबा संचालक ने आबकारी अधिकारी पर 50 हजार रुपए नहीं देने पर देशी दारू की जल्ती बनाकर बड़े भाई को फंसाने का आरोप लगाया है। ढाबा संचालक ने इस संबंध में सीसीटीवी फुटेज के साथ आबकारी निरीक्षक को प्रस्तुत किए गए निष्पक्ष जांच कर कार्रवाई की मांग की है। मामला रतनपुर के गहलोत ढाबा का है। ढाबा संचालक अशीष सिंह गहलोत ने आबकारी निरीक्षक को लिखे पत्र में बताया कि 2 मार्च को सुबह 10-11 बजे उसके ढाबे में मोटर साइकिल सीजी-10 एफडब्ल्यू 2099 से एक युवक पहुंचा, जो अपने आप को आबकारी अधिकारी बताते हुए ढाबा में खोजबीन करने लगा। थोड़ी देर बाद एक स्कार्पीयो में एक अधिकारी ढाबा पहुंचा। गाड़ी के ड्राइवर ने उसे बाहर बुलाकर पैदल नवापारा चौक तक ले जाकर कोरे कामज में जबरदस्ती हस्तांतरण करते हुए मेरी हथ घड़ी को लूटकर रख लिया।

## कमला कालेज में राष्ट्रीय विज्ञान दिवस का आयोजन

राजनांदगांव (दावा)। शासकीय कमलादेवी राठी महिला स्नातकोत्तर महाविद्यालय में प्राचार्य डॉ. आलोक मिश्रा के प्रमुख मार्गदर्शन में राष्ट्रीय विज्ञान दिवस का आयोजन किया गया। इस अवसर पर विज्ञान संकाय के समस्त स्नातकोत्तर विभाग के प्राध्यापक एवं छात्राएं उपस्थित रही। राष्ट्रीय स्तर पर मनाये जाने वाले राष्ट्रीय विज्ञान दिवस 2024 का थीम इण्टेलिजेंस टेक्नोलॉजी फॉर विकसित भारत रखा गया है। इस कार्यक्रम का सुचारु रूप से संचालन डॉ. ओंकारलाल श्रीवास्तव की संयोजकता में हुआ।



संस्था प्रमुख डॉ. आलोक मिश्रा ने रमन प्रभाव की महत्ता पर प्रकाश डाला एवं विज्ञान के क्षेत्र में इस प्रभाव के विभिन्न आयामों के बारे में संक्षिप्त जानकारी उपलब्ध करायी। साथ ही उन्होंने मूलभूत वस्तुओं के मनेफेक्चरिंग में भारत की विदेशों पर निर्भरता पर चिंता व्यक्त की एवं स्वदेशी की उपयोग हेतु प्रेरित किया। डॉ. ओंकार लाल श्रीवास्तव विभिन्न ग्लोबल इंडेक्स में भारत की स्थिति के साथ ही भारत कैसे विकासशील से विकसित राष्ट्र के ओर

आणविक विज्ञान, सूक्ष्म जीवविज्ञान के क्षेत्र में ज्ञान अर्जित कर राष्ट्र को विकसित बनाने में अपना योगदान दे रहे हैं तथा कु. सुमन वर्मा ने विज्ञान के विकास में प्राणीशास्त्र का योगदान तथा चिकित्सकीयों टीकों, एंटीबायोटिक दवाओं की उपयोगिता पर व्याख्यान प्रस्तुत किया। रसायन शास्त्र की छात्राओं कु. किंहा उडके ने रमन प्रभाव तथा पारदर्शी माध्यम से प्रकाश के गुणों पर उसके आयाम तथा तरंगदैर्घ्य में होने वाले परिवर्तन के बारे में बतलाया। कु. अश्विनी टोपों ने कृषि, अंतरिक्ष, टेक्नोलॉजी आदि के क्षेत्र में रसायन शास्त्र की उपयोगिता के बारे में बतलाया। वनस्पति शास्त्र की छात्रा कु. प्रियंका ने क्लोरोफिल चेंज तथा ग्लोबल वार्मिंग का विश्व तथा भारत पर प्रभाव एवं इसके नियंत्रण के लिए वैश्विक तथा राष्ट्रीय स्तर पर किए गए प्रयासों के बारे में बतलाया। कार्यक्रम में विज्ञान संकाय की छात्राओं ने व्याख्यान प्रस्तुत किया। प्राणीशास्त्र की छात्राओं सुरतिया तुलावी ने वैज्ञानिक अनुसंधान में युवाओं की सहभागिता के बारे में बतलाया कि आज युवा जीव विज्ञान, अग्रसर के बारे में बताया। डॉ. एमके मेथ्राम ने डॉ. सीवी रमन की उपलब्धियां एवं जीवविज्ञान के विभिन्न क्षेत्र में उनके महत्वपूर्ण योगदान पर प्रकाश डाला। श्रीमती नंदनी चन्द्रवंशी ने इसरो के चन्द्रयान, आदित्य एल-1 मिशन तथा नासा के भविष्य की योजनाएं जैसे मार्स मिशन के बारे में बताया। इस कार्यक्रम में विज्ञान संकाय की छात्राओं ने व्याख्यान प्रस्तुत किया। प्राणीशास्त्र की छात्राओं सुरतिया तुलावी ने वैज्ञानिक अनुसंधान में युवाओं की सहभागिता के बारे में बतलाया कि आज युवा जीव विज्ञान, आणविक विज्ञान, सूक्ष्म जीवविज्ञान के क्षेत्र में ज्ञान अर्जित कर राष्ट्र को विकसित बनाने में अपना योगदान दे रहे हैं तथा कु. सुमन वर्मा ने विज्ञान के विकास में प्राणीशास्त्र का योगदान तथा चिकित्सकीयों टीकों, एंटीबायोटिक दवाओं की उपयोगिता पर व्याख्यान प्रस्तुत किया। रसायन शास्त्र की छात्राओं कु. किंहा उडके ने रमन प्रभाव तथा पारदर्शी माध्यम से प्रकाश के गुणों पर उसके आयाम तथा तरंगदैर्घ्य में होने वाले परिवर्तन के बारे में बतलाया। कु. अश्विनी टोपों ने कृषि, अंतरिक्ष, टेक्नोलॉजी आदि के क्षेत्र में रसायन शास्त्र की उपयोगिता के बारे में बतलाया। वनस्पति शास्त्र की छात्रा कु. प्रियंका ने क्लोरोफिल चेंज तथा ग्लोबल वार्मिंग का विश्व तथा भारत पर प्रभाव एवं इसके नियंत्रण के लिए वैश्विक तथा राष्ट्रीय स्तर पर किए गए प्रयासों के बारे में बतलाया। कार्यक्रम में विज्ञान संकाय की छात्राओं ने व्याख्यान प्रस्तुत किया। प्राणीशास्त्र की छात्राओं सुरतिया तुलावी ने वैज्ञानिक अनुसंधान में युवाओं की सहभागिता के बारे में बतलाया कि आज युवा जीव विज्ञान,

## दिविजय महाविद्यालय में शिक्षक अभिभावक व एल्युमिनि बैठक आयोजित

राजनांदगांव (दावा)। शासकीय दिविजय स्वसारी स्नातकोत्तर महाविद्यालय के प्राचार्य डॉ. के. एल. टांडेकर के मार्गदर्शन एवं विभाग अध्यक्ष डॉ. पी.बी. टांडे के दिशा निर्देशन में महाविद्यालय के भौतिक शास्त्र विभाग में शिक्षक अभिभावक बैठक एवं एल्युमिनि बैठक का आयोजन किया गया। जिसमें एम.एस. सी. द्वितीय तथा चतुर्थ सेमेस्टर के विद्यार्थियों के अभिभावक उपस्थित रहे।

इस कार्यक्रम की शुरुआत विभागाध्यक्ष डॉ.पी.बी. टांडे द्वारा स्वागत उद्बोधन के साथ हुआ। तत्पश्चात् प्राचार्य डॉ. के. एल. टांडेकर अभिभावकों को महाविद्यालय के विभिन्न कार्यक्रमों जैसे ही इंग्लिश लैंग्वेज लैब, कम्प्यूटर लैब, रीडिंग रूम आदि की जानकारी दी गई तथा विद्यार्थियों को निर्देशित किया गया की वे इनका अधिक से अधिक लाभ लें। इस बैठक में विभिन्न विषयों पर चर्चा हुई अभिभावकों द्वारा अपने बच्चों की कुछ विशेषताएं एवं उनकी समस्याओं के विषय में अवगत कराया गया तथा प्राचार्य द्वारा उनकी समस्याओं के समाधान का आश्वासन दिया गया।

## कॉन्फ्लुएंस कॉलेज के कम्प्यूटर विभाग द्वारा लाइनक्स ऑपरेटिंग सिस्टम पर व्याख्यान

राजनांदगांव (दावा)। कॉन्फ्लुएंस कॉलेज के कम्प्यूटर विभाग द्वारा लाइनक्स ऑपरेटिंग सिस्टम के शैल प्रोग्रामिंग टॉपिक पर गेस्ट लैक्चर कराया गया। जिसमें मुख्य स्पीकर के रूप में सुश्री सुहानी पांडे उपस्थित रही। उन्होंने विद्यार्थियों को बताया कि शैल प्रोग्रामिंग, शैल कमांड से बने प्रोग्राम को कहते हैं। शैल प्रोग्राम, उपयोगकर्ताओं को कर्नेल में सेवाओं तक पहुंचने के लिए एक इंटरफेस प्रदान करता है। कर्नेल, ऑपरेटिंग सिस्टम की मुख्य सेवाओं का प्रबंधन करता है। इस व्याख्यान को कराने का मुख्य उद्देश्य यह था कि विद्यार्थियों को शैल प्रोग्रामिंग से अवगत कराना तथा लिनक्स और यूनिक्स उपयोगकर्ताओं को कमांड-लाइन इंटरफेस के साथ अपने ऑपरेटिंग सिस्टम को नियंत्रित



करने देना है। इसी क्रम में उन्होंने बताया कि शैल प्रोग्राम, शैल कमांड से बना होता है। शैल प्रोग्रामों की व्याख्या करते हुए कहा कि कम्प्यूटर उपयोगकर्ताओं के लिए लाइनक्स ऑपरेटिंग सिस्टम में कार्य करने हेतु शैल प्रोग्रामिंग को बहुत महत्वपूर्ण बताया तथा इसके इसकी अच्छे से जानकारी होना चाहिए बताया जिससे वे बेहतर क्लिक प्रोग्रामिंग लिखने में सफल हो सकें। इस कार्यक्रम में महाविद्यालय के सभी विद्यार्थीगण एवं प्राध्यापकगण उपस्थित थे।

## जनपद पंचायत मानपुर में पंचायत एवं ग्रामीण विकास विभाग की समीक्षा बैठक

मोहला (दावा)। जिला पंचायत मुख्य कार्यपालन अधिकारी सुश्री सुरुक्षि सिंह के द्वारा जिला मोहला मानपुर अम्बागड चौकी अंतर्गत जनपद पंचायत मानपुर भ्रमण के दौरान पंचायत एवं ग्रामीण विकास विभाग की योजनाओं की समीक्षा बैठक आयोजित की गई। बैठक में उपस्थित अधिकारियों एवं कर्मचारियों को निर्देशित करते हुए उन्होंने जनपद पंचायत मानपुर के ग्राम पंचायतों में प्रधानमंत्री आवास योजना (ग्रामीण) के तहत निर्मित होने वाले हितग्राहियों के आवास तथा स्वच्छ भारत मिशन (ग्रामीण) योजना के तहत निर्मित होने वाले कार्यों के संबंध में विस्तृत समीक्षा की गई।

जिससे उन्हें आवश्यक संसाधन बिना किसी रुकावट के प्राप्त हो सकें। हमारा प्रमुख लक्ष्य होना चाहिए कि प्रत्येक आवास हितग्राही आने वाले दिनों में अपने पक्के मकान में रहना शुरू कर दें। स्वच्छ भारत मिशन (ग्रामीण) के तहत निर्मित होने वाले टोस तरल आपशिष्ट प्रबंधन अंतर्गत निर्माणधीन शौच निर्माण को एक सप्ताह में पूर्ण करने, सामुदायिक शौचपिट अंतर्गत निर्माणधीन कार्य, व्यक्तिगत शौचालय निर्माण, सामुदायिक शौचालय निर्माण कार्यों को जल्द से जल्द से पूर्ण करने हेतु निर्देश दिया गया। समीक्षा बैठक में मुख्य कार्यपालन अधिकारी जनपद पंचायत मानपुर हनीश मोहम्मद, सहायक परियोजना अधिकारी आवास/स्वच्छ भारत मिशन (ग्रामीण), जिला समन्वयक आवास/स्वच्छ भारत मिशन (ग्रामीण), आवास समन्वयक, विकास खण्ड समन्वयक, प्रधानमंत्री आवास योजना (ग्रामीण)/स्वच्छ भारत मिशन (ग्रामीण), तकनीकी सहायक आवास/मनरेगा, सचिव, ग्राम रोजगार सहायक भी उपस्थित रहे। उपस्थित अधिकारियों एवं कर्मचारियों के द्वारा आवास एवं स्वच्छ भारत मिशन (ग्रामीण) के कार्यों को समय-समय में पूर्ण करने का आश्वासन मुख्य कार्यपालन अधिकारी, जिला पंचायत को दिया गया।

## खेल मंत्री टंकराम वर्मा द्वारा रक्षित केन्द्र पहुंच कर बढ़ाया खिलाड़ियों का मनोबल

राजनांदगांव (दावा)। खेल व युवा कल्याण मंत्री टंकराम वर्मा ने रक्षित केन्द्र पहुंचकर खिलाड़ियों का उत्साहवर्धन करते हुए उन्हें खेल किट सामग्री व प्रमाण पत्र प्रदान की।



किया किट सामग्री व प्रमाण पत्र का वितरण

बता दें कि पुलिस द्वारा सामुदायिक पुलिसिंग के तहत विभिन्न प्रकार के खिलाड़ियों एवं छात्रों को प्रोत्साहन दिया जा रहा है। तीरंदाजी, बॉलीबॉल, बास्केट बॉल, कबड्डी के नेशनल लेवल खिलाड़ी जिनको पुलिस विभाग द्वारा विभिन्न प्रकार के ट्रेनिंग दी जा रही है। अग्निवीर/पुलिस भर्ती परीक्षा के अभ्यर्थियों को फिजिकल व रिटर्न के ट्रेनिंग दी जा रही है। इस दौरान 7 जनवरी को रक्षित केन्द्र में पहुंच कर छ.ग. शासन खेल एवं युवा कल्याण मंत्री टंकराम वर्मा द्वारा खिलाड़ियों

से रूबरू होकर उनका मनोबल बढ़ाया गया। साथ ही साथ मौके पर अग्निवीर और पुलिस भर्ती के अभ्यर्थियों को लिखित पेपर के लिये पुस्तकें प्रदान की गईं। मंत्री जी द्वारा बालीबाल नेट, क्रिकेट किट व सभी खिलाड़ियों को प्रमाण पर देकर उनका मनोबल को बढ़ाया गया और खेल पर ध्यान लगाकर कड़ी मेहनत कर अपने जिला

## मंत्री ओपी चौधरी ने छात्रों से की परीक्षा पर चर्चा, छात्रों के सवालों के लिए जवाब, कहा- मेहनत ऐसा करो कि आपका हस्ताक्षर एक दिन ऑटोग्राफ बन जाए

रायपुर। वित्त मंत्री ओपी चौधरी ने वीडियो कांफ्रेंसिंग के माध्यम से छात्रों से परीक्षा पर चर्चा की। इस दौरान उन्होंने छात्रों को संदेश देते हुए कहा कि सफलता असफलता जीवन का हिस्सा है। लेकिन व्यक्ति को लगातार अपनी कानिबलियत पर काम करना चाहिए, व्यक्ति को मजबूत बनाना चाहिए, कठिन परिस्थितियों में सकारात्मक भाव से धैर्य के साथ अपना प्रयास जारी रखना चाहिए। ये गुण किसी भी व्यक्ति के लिए जीवन में सफल होने के लिए अत्यंत महत्वपूर्ण हैं। मंत्री चौधरी ने बच्चों को बोर्ड परीक्षाओं के लिए शुभकामनाएं देते हुए कहा कि परिणाम की चिंता किए बगैर अपना बेस्ट देने पर फोकस करें।

वित्त मंत्री ओपी चौधरी ने कहा कि व्यक्ति को अपने भीतर ऐसे मानवीय गुणों का विकास करना चाहिए जो उसके सफलता के लिए सहायक हों। लक्ष्य के प्रति समर्पण और परिश्रम करने की क्षमता बढ़ानी चाहिए। उन्होंने कहा कि इससे फर्क नहीं पड़ता कि आप असफल होते हो, अगर आप ईमानदारी से प्रयास करते हैं तो आप बड़ी सफलता को जरूर प्राप्त करेंगे। उन्होंने अपनी शैक्षणिक और पारिवारिक पृष्ठभूमि पर चर्चा करते हुए बताया कि आईएएस बनने के लक्ष्य के साथ उन्होंने मेहनत की। परिस्थितियां कैसी भी हों, हमेशा अपना बेस्ट देने का प्रयास किया। इससे वे देश की सबसे कठिन परीक्षा पास करने में सफल रहे। आगे उन्होंने राजनीतिक जीवन में प्रवेश करने का निश्चय किया। इसके लिए भी लगातार मेहनत की। इस मौके पर उन्होंने छात्रों के सवालों के जवाब दिए चिन्मय डनसेना ने पूछा कि परीक्षा के एक दिन पहले होने वाले तनाव को कैसे दूर करें। वित्त मंत्री चौधरी ने कहा कि परीक्षा के दौरान तनाव स्वाभाविक है। लेकिन आप यह ध्यान रखें कि पूरे साल भर के मेहनत का सार परीक्षा के 3 घंटों में निकलता है। इसलिए अपना मन शांत रखें और उन 3 घंटों में शांत चित्त से अपना बेस्ट देने पर फोकस करें। परिणाम की चिंता मत करें। इससे चिंता और तनाव के कारण



परस्टेज लाना ही जीवन में सफलता की गारंटी नहीं है। कई सफल लोग अपनी स्कूली और कॉलेज की पढ़ाई में असफल हुए लेकिन जीवन में उन्होंने सफलता के कीर्तिमान रचे और जीनियस कहलाए। रामानुजान 12वीं की परीक्षा में फेल हो गए थे लेकिन आगे चल कर वे महान गणितज्ञ बने। मुंशी प्रेमचंद प्रतिभा से शीर्ष साहित्यकारों में शुमार हुए। बिल गेट्स और स्टीव जॉब्स कॉलेज ड्रॉपआउट थे। लेकिन उन्होंने अपनी कानिबलियत से जो काम किया आज वो इतिहास है। एक छात्र ने जब वित्त मंत्री ओपी चौधरी से पूछा कि वे अपना सिलेबस रिवीजन कैसे करते थे तो उन्होंने बताया कि नोट्स बनाकर पढ़ने से रिवीजन

अच्छ होता है। नोट्स ऐसा हो जिस पर एक नजर मारने से पूरा चैप्टर क्लियर हो जाए। रिवीजन परीक्षा की तैयारी का अहम हिस्सा है। इमोशनल इंटीलिजेंस भी सफलता के लिए बेहद जरूरी। प्राची गुप्ता ने पूछा कि आज आईएनएसटी के साथ इक्वू को भी सफलता के लिए जरूरी बताया जाता है, यह क्या होता है। वित्त मंत्री ओपी चौधरी ने इस आज के समय में इक्वू को अत्यंत महत्वपूर्ण बताया हुए कहा कि आईएनएसटी बुद्धिमत्ता को दर्शाता है। वहीं इक्वू भावनात्मक गुणों को बताता है। आज इमोशनल इंटीलिजेंस बहुत जरूरी है। यह विचार को लेकर भावनात्मक समझ और नकारात्मकता से निपटने में व्यक्ति को सहायता देता है। यह बताता है कि हम अपने व्यक्तित्व को किस तरह से लेकर चल रहे हैं। किसी व्यक्ति को इक्वू अच्छा होगा तो वह मन में आने नगेटिव विचार के कारणों को समझ कर उसे दूर करने के लिए सही कदम उठा पाएगा। कठिन परिस्थिति में व्यक्तित्व विखरेगा नहीं बल्कि उचित निर्णय ले पाएगा।



# बनभेड़ी में अवैध सिंतार गुटखा गोदाम पर पड़ा छापा

जीएसटी की टीम ने मारा छापा, खाद्य विभाग की मिलीभगत भी सामने आई

राजनांदगांव (दावा)। शहर सहित जिलेभर में अवैध गुटखा का कारोबार बेधड़ चल रहा है। जिस पर ना तो प्रशासन कार्रवाई कर रहा है और ना ही विभाग। इससे लोगों के स्वास्थ्य पर बुरा असर पड़ रहा है। आज की युवा पीढ़ी भी इस नशे की ओर खिंची चली जा रही है। इस अवैध जर्दगुटखा का गोदाम लालबाग थाना क्षेत्र अंतर्गत आने वाले ग्राम बनभेड़ी में बदस्तूर चल रहा था। जिस पर कल देर रात दुर्ग जीएसटी की टीम ने छापा मारा और कार्रवाई की। सूत्रों से मिली जानकारी के अनुसार गत दो से तीन दिन पूर्व दुर्ग में जीएसटी की टीम ने कई गुटखा व्यापारियों के यहां छापामार कार्रवाई की थी।



जिसके इनपुट के आधार पर राजनांदगांव में भी जीएसटी की टीम ने छापामार कार्रवाई की है। कल देर रात जीएसटी की टीम ने राजनांदगांव शहर से लगभग 10 किमी दूर स्थित लालबाग थाना क्षेत्र अंतर्गत आने वाले ग्राम बनभेड़ी में डीपीएस स्कूल के पीछे बंद गोदाम में छापामार कार्रवाई की है। उक्त बंद गोदाम में जीएसटी की टीम को अनेक प्रकार की मशीनें और कच्चे सामान सहित सिंतार पाऊंच मिले हैं। जिस पर जीएसटी की टीम कार्रवाई कर रहा है। कार्यवाही के संबंध में कविता ठाकुर एसिस्टेंट कमिश्नर दुर्ग ने बताया कि इनपुट के आधार पर कार्यवाही की गई है, पूरी जानकारी ऑफिस से कल बता चल पाएगी। सूत्रों से मिली जानकारी के अनुसार बनभेड़ी में बनाए

जा रहे अवैध सिंतार गुटखा की फैक्ट्री में गुटखा बनाने की मशीन, तम्बाखू की बोरीयां, इलायची का छिलका, तराजू, गुटखा मिक्सर मशीन, सुपारी, कत्था और सिंतार के पाऊंच आदि सामान फैक्ट्री में मिले हैं। विश्वस्त सूत्रों से मिली जानकारी के अनुसार उक्त फैक्ट्री के मालिक का नाम सागर बताया जा रहा है। दुर्ग में पड़े छोपे के बाद फैक्ट्री मालिक द्वारा गोदाम में ताला लगा दिया गया था और जो माल बनाया गया था, उसे भी जला दिया गया था, लेकिन आधे जले माल को भी जाली बना लिया गया है। बताया जा रहा है कि उक्त फैक्ट्री में अवैध रूप से जर्दगुटखा सिंतार

गुटखा बनाया जा रहा था। इस कारोबार में राजनांदगांव के एक व्यापारी का नाम भी सामने आ रहा है। जिस पर भी कार्रवाई करने की बात कही जा रही है। कल देर रात जब बनभेड़ी स्थित सिंतार गुटखा की फैक्ट्री में जीएसटी की टीम ने दबिश दी और जांच की तो टीम के भी होश उड़ गए। सूत्रों से मिली जानकारी के अनुसार सिंतार गुटखा में सुपारी, तम्बाखू, कत्था, इलायची के अलावा कांच का चूरा भी मिलाया जाता है। प्रत्यक्षदर्शियों ने बताया कि कांच का चूरा मिलाने कारण यह है कि जब गुटखा मुंह में जाता है और जीभ तथा गाल को छीलता और

## शहर सहित जिले में कई अवैध गोदाम

सूत्रों से मिली जानकारी के अनुसार शहर सहित जिलेभर में कई अवैध गुटखा की फैक्ट्री और गोदाम हैं। मिट्टी सुपारी बनाने के नाम पर अवैध गुटखा का कारोबार किया जा रहा है। जिसकी जानकारी विभाग तथा संबंधित थानों को भी है। लेकिन अवैध गुटखा के कारोबार पर कार्रवाई करने की बजाए उसे खुला संरक्षण दिया जा रहा है। शहर के नंदई, उदायचल के पास, ठेठवार पाग, दीवान पाग, गुटला, नवागांव, गोल बाजार, स्टेशन के पास आदि कई जगह पर गुटखा के गोदाम संचालित हैं।

उससे बल निकलता है, जिससे गुटखा खाने वालों को स्वाद अलग ही लगता है। इसलिए इसका इस्तेमाल किया जाता है। छत्तीसगढ़ राज्य जीएसटी के ई-वे बिल जांच दल ने एक मार्च को चेकिंग के दौरान एक सदिग्ध वाहन का पीछा कर दुर्ग जिले के चंद्रखुरी में संचालित अशोषित गुटखा फैक्ट्री में कार्रवाई की। इससे पहले सदिग्ध वाहन चालक ने जीएसटी जांच दल को चकमा देने की पूरी कोशिश की और पहचान छिपाने के लिए पैकिंग मटेरियल को जला दिया, हालांकि जांच दल के सदस्य फिर भी गुटखा फैक्ट्री तक पहुंच ही गए।

## कलेक्टर ने बैंकों में महतारी वंदन योजना अंतर्गत महिलाओं के बैंक खाते से आधार सीडिंग एवं डीबीटी कार्य का किया अवलोकन



राजनांदगांव (दावा)। कलेक्टर संजय अग्रवाल ने आज बैंकों में महतारी वंदन योजना अंतर्गत महिलाओं के बैंक खाते से आधार सीडिंग एवं डीबीटी कार्य का अवलोकन किया। कलेक्टर श्री अग्रवाल ने महिलाओं हितग्राहियों के बैंक खाते से आधार सीडिंग के कार्य को समयावधि में पूर्ण करने के लिए अधिकारियों को दिए निर्देश। कलेक्टर ने बैंकर्स को 5 मार्च तक महतारी वंदन योजना के क्रियान्वयन के लिए विशेष काउन्टर की व्यवस्था उपलब्ध कराने कहा।

उल्लेखनीय है कि महिला एवं बाल विकास विभाग द्वारा महतारी वंदन योजना का क्रियान्वयन हेतु बैंकों में विशेष काउन्टर की व्यवस्था चालू रखने निर्देशित किया गया है। इस दौरान जिला कार्यक्रम अधिकारी महिला एवं बाल विकास श्रीमती गुरुश्री कौर सहित अन्य अधिकारी उपस्थित थे।

महिलाओं हितग्राहियों के बैंक खाते से आधार सीडिंग के कार्य को समयावधि में पूर्ण करने के लिए अधिकारियों को दिए निर्देश। महतारी वंदन योजना के लिए विशेष काउन्टर की व्यवस्था उपलब्ध कराने कहा।

## नाबालिग से देह व्यापार कराने का भंडाफोड़



राजनांदगांव (दावा)। जिले में की जांच के बाद पुलिस ने देह शनिवार को पुलिस ने छापामारी कर नाबालिग से देह व्यापार करने वाले 4 लोगों को गिरफ्तार किया है। इसमें रायपुर की महिला और तीन ग्राहक शामिल हैं। घटना कृष्णा पुलिस थाना क्षेत्र शामिल है। जानकारी के मुताबिक, पुलिस ने आरोपियों के पास से नाबालिग को ब्यामद कर पूछताछ की। पूछताछ और आगे

एक महिला और तीन ग्राहक गिरफ्तार, पुलिस ने भेजा जेल

व्यापार में शामिल रायपुर चंगोया भाडा की महिला को भी गिरफ्तार किया। आरोपी मुस्कान से हुई पूछताछ के आधार पर नाबालिग से ग्राहक बनकर दुकर्म करने वाले चेतन नवगरी, तोरण सोनकर, धनंजय धृतलहरे और महिला साधना वैष्णव को भी पुलिस ने गिरफ्तार कर लिया है। सभी आरोपियों को ब्यामद कर जेल भेज दिया गया है।

## भाजपा से संतोष पाण्डेय तो कांग्रेस से भूपेश बघेल, छत्री साहू, दलेश्वर सहित पदम कोठारी की चर्चा

आजकल में कांग्रेस प्रत्याशी कि नाम हो सकता है घोषित

राजनांदगांव (दावा)। भाजपा ने अंततः राजनांदगांव लोकसभा क्षेत्र में वर्तमान सांसद संतोष पाण्डेय को दोबारा प्रत्याशी घोषित किया है। वहीं कांग्रेस से पूर्व सीएम भूपेश बघेल, पूर्व विधायक छत्री चंद साहू, दलेश्वर साहू, जितेंद्र मुदलियार व पदम कोठारी का नाम चर्चा में है।



बता दें कि श्री पांडेय द्वारा पिछले लोकसभा चुनाव में कांग्रेस प्रत्याशी भोलाराम साहू को एक लाख से ज्यादा मर्तो से परछनी देने के बाद श्री पांडेय के सामने कांग्रेस की ओर से किसी दमदार प्रत्याशी को उतारे जाने की अदरूनी कवायद होने लगी है। इसमें सबसे ज्यादा नाम प्रदेश के पूर्व मुख्यमंत्री भूपेश बघेल का नाम सामने आ रहा है। वहीं दूसरे क्रम में डोंगरगांव से तीन बार के विधायक दलेश्वर साहू के नाम का भी जोर है। इसी तरह खुज्जी विधानसभा क्षेत्र की पूर्व विधायक छत्री चंद साहू का नाम भी जबरदस्त चर्चा में है।

बता दें कि विधानसभा चुनाव में जबरदस्त जीत के बाद भाजपा ने प्रदेश में लोकसभा के अपने सारे प्रत्याशी घोषित कर दिए हैं। इसी तरह विधानसभा चुनाव में बुरी तरह पराजित कांग्रेस भी लोकसभा चुनाव के लिए फूंक-फूंक कर पैर रख रही है। कांग्रेस पार्टी इस बार छत्तीसगढ़ के 11 लोकसभा सीटों में नए चेहरे को मौका देने की सोच रखी है तो इन नये चेहरे में राजनांदगांव लोकसभा क्षेत्र से पदम सिंह कोठारी पूर्व ग्रामीण जिला अध्यक्ष और कुलबीर सिंह खवड़ा वर्तमान में शहर जिला कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष है का नाम सामने आ रहा है।

वैसे डोंगरगांव विधायक दलेश्वर साहू व खुज्जी की पूर्व विधायक छत्री साहू लोकसभा प्रत्याशी के रूप में नये चेहरे हो सकते हैं। बहरहाल राजनांदगांव विधानसभा क्षेत्र से बुरी तरह पराजित होकर डोंगरगाड़, डोंगरगाड़, मोहला-मानपुर, खैरागाड़, खुज्जी विधानसभा में जीत दर्ज कराने वाले कांग्रेस पार्टी के पास भाजपा प्रत्याशी श्री पांडेय से टकराने के लिए पूर्व सीएम भूपेश बघेल को उतारे जाने की चर्चा ज्यादा सरगम है।

वैसे देखना यह है कि राजनांदगांव विधानसभा चुनाव में बाहरी प्रत्याशी थोप कर अपनी लुटिया डुबो चुकी कांग्रेस को इस बार फिर से बाहरी प्रत्याशी थोपे जाने का सहस्र दिखा सकती है या नहीं। यह आने वाला समय बताएगा। वैसे आजकल में कांग्रेस से लोकसभा से कौन प्रत्याशी बनता है पता चल जाएगा। लोग तो यही चाहते हैं कि इस बार स्थानीय प्रत्याशी को ही मौका मिले।

## स्वास्थ्य परीक्षण शिविर में सैकड़ों लोगों ने कराया स्वास्थ्य परीक्षण



रायपुर (दावा)। लोहिया पेपर एंड बोर्ड प्रा. लिमिटेड रायपुर एवं श्री राम पैथोलॉजिकल लैब के संयुक्त तत्वाधान में सीआरएस के अंतर्गत 3 मार्च 2024 को सुबह 9 बजे से निःशुल्क स्वास्थ्य परीक्षण शिविर पंचायत भवन बाजार चौक ग्राम-बरोदा जिला रायपुर में संपन्न हुआ। जिसमें बीपी, शुगर एण्ड फुल बाँडी

चेकअप आदि की विशेष जांच किया गया। शिविर का शुभारंभ मुख्य अतिथि श्री भागतत साहू (उपसरपंच) ग्राम बरोदा रायपुर और कंपनी के प्रतिनिधि सुजोत कुमार झा के हार्थो संपन्न हुआ। निःशुल्क स्वास्थ्य शिविर में सैकड़ों लोगों ने अपने स्वास्थ्य का परीक्षण करवाकर लाभ लिया।

## शादी का प्रलोभन देकर शारीरिक शोषण करने वाला आरोपी गिरफ्तार

राजनांदगांव (दावा)। गत 11 फरवरी को प्रार्थिया रिपोर्ट दर्ज कराया कि वर्ष 2009 में राकेश रोशन टेकाम से दोस्ती हुई थी तब से एक दूसरे से मोबाइल में बातचीत करते थे एवं एक दूसरे को पंसद करने लगे, वर्ष 2013 में जून के महीने में राकेश रोशन टेकाम मेरे घर शांतिनगर आया मेरे घर में कोई नहीं था अकेलेपन का फायदा उठाकर मुझे शादी करने का आश्वासन देते हुये जबरदस्ती मेरे साथ शारीरिक संबंध बनाया और लगातार शादी का प्रलोभन देकर नवंबर 2021 तक शारीरिक संबंध बनाया और शादी करने के लिए बोलने पर एसटी/एससी एक्ट में फंसा देने एवं परिवार को नुकसान पहुंचाने की धमकी देता है कि प्रार्थिया की रिपोर्ट पर



धारा 376.376 (2) (एन), 506 धारादिव का अपराध पंजीबद्ध कर विवेचना में लिया। पुलिस अधीक्षक मोहित गर्ग के निर्देशन व अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक राहुलदेव शर्मा व नगर पुलिस अधीक्षक अमित पटेल के मार्गदर्शन में चिखली पुलिस की टीम गठित कर आरोपी का पतासाजी

तकनीकी सहयोग और मुखबीर लगाकर किया जा रहा था, कि जरिये मुखबीर से आरोपी के बगीचा जशपुर में होने की सूचना मिलने पर तत्काल पुलिस टीम बगीचा जशपुर पहुंचकर पतासाजी कर आरोपी राकेश रोशन टेकाम पिता गणपत टेकाम उम्र 35 वर्ष साकिन ग्राम धरया पोस्ट दिगवाड़ी थाना खडगांव हाल पता ग्राम पेठा, बगीचा जिला जशपुर को पकड़ा गया। उक्त कार्यवाही में चौकी प्रभारी निचखली उम निर्देशक नरेश कुमार बंशार, महिला प्रधान आरक्षक वंदना पटेल, आरक्षक राजकुमार बंजार, छत्रपाल कर्मा और सायबर सेल से आरक्षक हेमंत साहू का महत्वपूर्ण भूमिका व सराहनीय योगदान रहा है।

## खूबचंद एवं गौतम पारख को भातृशोक

राजनांदगांव (दावा)। भाजपा के वरिष्ठ नेता खूबचंद पारख एवं गौतमचंद पारख के छोटे भाई एवं स्वर्गीय शिवचंद जी पारख के पुत्र अजय पारख (लालू) का आज रात्रि 10.30 बजे गंज लाइन स्थित उनके निवास में हृदयाघात से निधन हो गया। वे 54 वर्ष के थे। मिलनसार एवं धर्मनिष्ठ श्री पारख अपने पीछे पत्नी भावना पारख, एक पुत्र केतन पारख एवं एक पुत्री सहित भरा पुत्र परिवार छोड़ गए। उनकी अंतिम यात्रा कल चार मार्च सोमवार को दोपहर 2 बजे उनके निवास स्थान से लखौली मुक्तिधाम के लिए निकलेगी।



राजनांदगांव (दावा)। चार लाख रुपये ब्याज में देकर डेढ़ करोड़ की उगी करने का मामला सामने आया है। चिखली निवासी संगीता तिवारी कपड़े का व्यवसाय करती है। कोरोना काल के दौरान व्यवसाय में काफी घाटा हुआ। इसके बाद संगीता ने अपनी आर्थिक परेशानी दुकान की निर्वात ग्राहक आशा अग्रवाल को बताते हुए पैसों की आवश्यकता बताई। इस दौरान आशा अग्रवाल ने कहा कि मैं ब्याज में पैसा देती है। इसके बाद प्रार्थी ने आशा से चार लाख अलग-अलग किश्तों में ले ली। यहीं नहीं आशा ने प्रार्थी से कोरे चेक और

आशा अग्रवाल के धमकी के बाद प्रार्थी संगीता ने अपने चिखली स्थित दो मंजिला दो मकानों व ग्राम दाबा स्थित प्लाट को परवेज अहमद नामक युवक से एक करोड़ 60 लाख रुपये में बिक्री करने का पक्का सौदा किया। प्रार्थी ने समय-समय पर मूलधन के साथ-साथ ब्याज भी जमा कर चुकी है। इसके बावजूद उसे उठा लेने की धमकी दी जा रही है। प्रार्थी ने पुलिस को बताया कि अब तक आशा अग्रवाल डेढ़ करोड़ वसूल चुकी है। मामले में कोतवाली पुलिस अपराध पंजीबद्ध कर जांच में जुट गई है।

## दुर्ग के पद्मनाभपुर में धर्मांतरण के आरोपों पर हुआ बवाल, पुलिस ने दोनों पक्षों को बुलाया थाने, दर्ज हुई शिकायत

दुर्ग (दावा)। धर्मांतरण को लेकर पद्मनाभपुर थाना इलाके में जमकर बवाल हुआ। दरअसल बजरंग दल को सूचना मिली थी कि उड्डिया बस्ती में पिछले कई दिनों से लगातार प्रार्थना सभा के माध्यम से धर्मांतरण किया जा रहा है। धर्मांतरण की शिकायत मिलने के बाद बजरंग दल के लोग रायपुर नाका चर्च पहुंचे और वहां पर हंगामा कर दिया।



हंगामे के दौरान दूसरे पक्ष से उनका विवाद भी हुआ। हंगामे की सूचना मिलने के बाद मौके पर पुलिस की टीम पहुंची। आरोप है कि पुलिस की टीम पर भी भीड़ ने पथराव कर दिया। पुलिस ने दोनों पक्षों को थाने पर बुलाकर शिकायत दर्ज की है। पुलिस ने लोगों से अपील की है कि वो शांति व्यवस्था बनाए रखें।



धर्मांतरण कराए जाने का आरोप बजरंग दल के कार्यकर्ताओं का कहना था कि लंबे वक्त से उड्डिया बस्ती में प्रार्थना सभा का आयोजन किया जा रहा था। रायपुर नाका चर्च में प्रार्थना सभा के जरिये लोगों के धर्मांतरण की भी लगातार शिकायत मिल रही थी। रविवार को भी जब लोगों को प्रार्थना सभा के जरिए धर्मांतरण कराए जाने की सूचना मिली तो वो मौके पर पहुंचे। जिस जगह पर प्रार्थना सभा चल रही थी वहां पर दूसरे पक्ष से उनका जमकर विवाद हो गया। आरोप है कि विवाद के बाद दोनों पक्षों में मारपीट भी हुई। दोनों पक्षों के

ने कहा कि रायपुर नाका चर्च में प्रार्थना सभा हो रही थी तभी कुछ लोगों ने आकर हंगामा शुरू कर दिया। यहां पर दूसरे धर्म के लोग भी प्रार्थना करते आते हैं। 15 से 20 लोगों ने आकर हंगामा किया और मारपीट की भी कोशिश की है ऐसा मुझे बताया गया है, मैं वहां पर नहीं था। दुर्ग सीएसपी चिराग जैन ने बताया कि दो पक्षों के बीच कुछ गलतफहमियों के चलते विवाद हुआ। मारपीट भी कुछ लोगों के बीच हुई है। हम मामले में एकआरआई दर्ज करेंगे। कानूनी रूप से जो भी उचित होगा वो कार्रवाई की जाएगी।

पुलिस ने की लोगों से अपील विवाद के बाद दोनों पक्ष थाने पहुंचे। पुलिस ने दोनों पक्षों को समझाया कि वो विवाद नहीं करें। शांति व्यवस्था बनाए रखें। पुलिस ने दोनों पक्षों की बातें सुनने के बाद पुलिस ने शिकायत दर्ज कर जांच शुरू कर दी है।

### ASHISH ANNEX

साड़ियां शेरवानी कोर्ट,शूट लावा किड्स वियर

KAMPTHI LINE, RAJNANDGAON (C.G.)

### शक्ति मूल-जल विशेषज्ञ

जमीन के नीचे आधुनिक जर्मनी मशीन द्वारा भू-गर्भ जल शोध विशेषज्ञ (रिप्ले 5 वर्ष में)

100% शुद्ध पानी

मो. सोनू बाबू (रूर) - 7987256455, 9407608664

### तर्मा कृषि सेवा केन्द्र

कृषि संबंधित सभी प्रकार की दवाईयां, डीपी खाद, उन्नत किशमों के बीज एवं बेट्टी स्पेयर के विक्रेता

मो. 7000634780 9833896954

पुरातन बंगल चौक लखौली रोड आइ.सी.आइ.टी. आइ. बैंक के सामने राव.

### जमीन बेचना है

कोटा जय बाबा गार्डंस मिल के पास बांधाबाजार, चिखली मोहला-मानपुर, अं चौकी में 2 एकड़ 39 डिसेमिल जमीन अतिशुभ बेचना है

संपर्क :- मो. - 9479006044 9424106868